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УПРАВИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ ДРАГАІІЪ ДАНКОВЪ .

Господине Редакторе на Жур

налъ де Константинополь.

и р о д ъ л ж е и і с

Ето ни прочее въ цѣлъ вселенски 

сьборъ. Нищо по величественно отъ 
това събраніе дѣто засѣдавать 630 

владыцп, обаче пѣ епчклтѣ въодуше
вени съ единъ добъръ духъ. Пъ попе 
двѣтп третини па събраніето иска подъ 
скрита мысъль удьржапіето па догмата 
и на благочипіето безъ никакво ново- 
ввежданіе въ едното или въ другого. 
Нъ това не бѣше дѣто го исканіе А- 

натолій и другнти партизани на Діос
кора. За това тѣ видѣха съ една дъл

бока скьрбь съборътъ да свърши ра
ботата си безъ да мога.іъ да му пре
дложатъ аппрхичеекптп сп планове съ 
сполука.

Нъ ные го казахми, Анатолій дос

тига ыасторътъ сп, ако не го и над- 
минува па лукавство, па подмазувапіе 
и на лицемѣріе, Діоскоръ направи 
Ефѳското разбойничество, и това раз

бойничество злѣ сполучи. Колкою за 
Анатоліи, той измысли друго по добро. 
На мѣсто да наложи насилію повов- 

веденіата сп па удобреніето па Огцпти. 
той памира за полесно и по хубаво 
да направи скрпшомъ че ушь отъ тѣхъ 

излиза единъ декретъ, кой го той санъ 
съ партизанити сп написа въ скришно 
ст браніе.

Слѣдова телно рѣшешето са зело и 

бѣлекътъ са далъ. Въ часътъ, когато 
Отцити, доволни отъ работати сп дѣто 

свършиха, са поздравятъ за послѣдовъ 

Піъть п сѣкой отъ своя страна си о- 
тива, Анатолій събира па клубъ 

сичкпти оныя, които особой причцпи 
члп искусни обричаиія ги свьрзуватъ 
съ неговата причина. Що іце пз.іѣзс отъ 
тоя сатанически клубъ? Отъ него ще 
пзлѣзе прочутіятъ канонъ, койтр ся от
нася па привилегійти за градътъ ц-градъ, 
конто грьцпти безсрамно ни даватъ за дѣ
ло на Халкидонскптп C3. ОТЦИ II КОН ГО CxYi 

пампратъ въ Пйдаліопъ стр. 116.
Не щемъ да туримъ предъ очите на 

чптательтъ това съчинепіе направено съ 
измама. То що е твьрдѣ безчестно за 
грьцити, ако сљ направи отъ него е- 
дііпъ предмѣтъ за контрабанда сторена 
отъ пай хубава стока- Не щемъ пито 
да го критикуваме unto да му покажи- 
мъ протпвохрістіяпскіа характеръ. „До
брѣ като са разглѣді, казува ученіятъ 
съчпнптель на църковната всеобща ис
торія томъ 8, стр. 261, съчинителигп 
на тоя канонъ говорятъ и разежждава- 
тъ не като църковни отци, като хрі- 
стіянскп учители, а като гръцки софи- 
сти. Па мѣсто да с<ъ подпрхггъ на хрі- 
стовата дума, тѣ са; уппратъ па поли
тически причини зз да превьрнатъ отъ 
основа источннти черкѳви па свѣтовно 
иманіе и да ги пбдчпнатъ за палрѣдъ па 
Визаптійскппі п други царіе.“

Таквозп е прочее, едничкото дока

зателство,' ако обаче можп та;й да сж 
нарече едно съчпііеніе съ измама спо- 
редъ коренътъ си п протпвохрістіянско 
споредъ съдьржяніето сп; таквоза е ка
захме ніе едничкото доказателство, кос 
то самитп грьцп пропзвождіть п върху 
коего основаватъ учрежденіето па па- 
тріаршеството сп, какго и честолюби- 

впти сп претеиціи надъ Бългэріші п 
други- пародщ Иъ какво е това съчи- 
неніе- подписано отъ 180 владыцп от- 
дѣленй отъ 630-тѣ конто засѣдаваха 
на Халкедонскія вселенски съборъ ? Дѣ 

еж еждовищата, дѣ сљ събраніята ус- 

тановителни и законодателни, въ конто 
мнѣиіето па малкото число да пма за
конна сила? И ако ппкоги, иійдѣ на 
свѣтътъ, мнѣиіето на едно малко зако
нодателно число, мнѣніе направено че
стно, не е преобразувано па законъ 
граждапекпти пли черкозни, колко но 
малко требува да схі зематъ въ внима
ніе сатаничоскитп желанія, конто изражя- 
тъ развращенъ хора събрани скрпшбмъ 
вавъ клубъ.

Анатолій и клубътъ му знаяха пб- 
•дѣйствителностьта на капонътъ Фабри- 

косанъ отъ тѣхъ. За това требуваше 

да го дьржятъ тайно додѣ, слѣдъ ст.- 
вьршенпото разиждаіие на съббрътъ 
маже са спусна скришомъ между дрѵ- 
гити. Пъ провидіиііето (»ди върху чер
новата (вратата па шу.к&лътъ, каза Іи
сусъ Христосъ, по ще да й кадвіягь). 
Тайното пзлѣзе на видѣло: познае/ <'ъ- 



браніето съ измама на Анатолія и на 
съучастницити «у, и па Фабрикосваніе 

то отъ тѣхъ на лъжливи сочиненія. Кой 
убади на Легатити па папата св. Лва 
дяволската поступка? Пій не знаймъ. Ра

ботата е че токо като ся научиха, ле- 

гатити оттпватъ при императора и ис- 
кътъ да су дьржи едно общенародно 

засѣданіе въ което да сж свикатъ вла- 
дыцити които сж намираха още на Хал- 

кидонъ и на Цариградъ.
Засѣданіето става и препиракіето ся 

залавя. Може да са сади за трьпчивія 

тъ языкъ на клуби стити отъ негодо

ваніе, дѣто имъ доде че ги завариха 

на самото имъ преступленіе и че ви- 

дѣха виноватити си планове да не спо- 

лучятъ предъ дерзостпото постоянство 
на легатити. Нещемъ да туримъ по

дробности™ на тая препирня предъ о- 
чити па читательтъ. Само ще забѣле- 
жимъ, че едногласно пратиха работата 

на св, Лва.
Въ отговорътъ си до Г, С. Каратео- 

дориди, Г. X Николи Минчоглу, пред- 
ставникъ отъ Търново, направи една 
чудна погрѣшка. Той дава въ стр. 48 
мнѣніето на императорскити чиновници 
за мнѣніето на съборътъ и прави да 
сж вѣрува че препиравіето, причинено 
отъ Ацатоліевото посягателство, са 

свьрши съ една сентенція отъ импера

торски™ кятиби, като че таквизи сен
тенціи могутъ да иматъ нѣкоя цѣна 
въ една черковна работа. Ако Г. X. 
Николи бѣше ся потрудилъ да проче

те пѣ само препираніята на засѣданіе 

то, препиранія на които Византійски™ 

съчинители дадоха една бизантійска боя 
врѣзъ която са съглѣдува шучно нс- 
честностьта на клубистити, нъ между 
това ако бѣше преглѣдалъ писмата пи
сани въ тоя случай отъ съборътъ, отъ 

Анатолія, отъ Іуліяна, щеше да види 

съ очити си че не дадоха никакво вни
маніе на мнѣніето на императорски™ 

нисачи, повѣрени съучастници на ана- 
толія, и оставятъ рѣшеніето на тая ва
жна работа на папата св. Лва като на 
черковенъ глава-

Анатолій на примѣръ му писа съ 

тія думи: «... Светіягъ съборъ прати 
декретътъ си и ніи сами вп го про- 
вбдихми за да му земемъ удобреніе- 
то и подтвьрденіето конто ви са 

молимъ да ни ги подарите^ ' щото 
цареградскіять тропъ, който има за 

баща вашіятъ апостолски тронъ, като 
са съедини съ него съ единъ начинъ 

но свьрзаиъ и по превосходенъ, сѣки 
ще разумѣе, съ това ново произве

деніе на вашата грижа, че не е нѣка
къ престанжлъ да бжде нрѣдмѣтъ на 
вашити попеченія и на вашата благо

склонность. *
Говореніего на отпити не е но мал 

ко точно и по малко изразително. Въ 
параграФ'ьтъ, който трѣбуваше да при- 
турятъ въ писмото писано за да ис
калъ отъ папата подтвьрденіето на дѣ- 

дота на съборътъ » продължавайте, 
казуватъ тіи, продължавайте да убо- 
гатявате вашити слуги съ участіето 
въ вашити добрини, да имате грижа за 
цариградскіятъ тронъ, да распростре

те вьрху му бляскътъ на вашата а- 

постолска власть........ Императори™

ще ся зарадуватъ за това и цари

градскіятъ тронъ ще ви засвидѣтел- 

ствува за това една вѣчна признател- 

ность въ сѣки случай съ съе- 

диненіето си и съ ревностьта си. Пра 
щами ви актовити на сичката работа 

за да й земемъ подтвьрденіето и удо- 

бреніето..«
Колкою за Императора Маркіяна; 

* Заповѣдахми, казува той на папата 
въ писмото си отъ 18 Декемврія 451, 
щото сичко да ви са съобщи, и 

ви Молимъ да заповѣдате да са дьржи 
вѣчно онова което с ъборътъ наре

ди........
Слѣдователя© работити не с» са слу

чили въ Халкидонъ, както Г. Иредста- 
вникъ отъ Търново види с» ище да до
кажи, обаче твьрдѣ не благоразумно и 
твьрдѣ не намѣсто. Наиспща не ще ли 
рече че злѣ поддържаме чесіъта на Тър
ново? нѣка кажемъ повече, не ще ли ка
же да ся отреченъ отъ прадѣдитн си, кя' 
то не прииизнавами онова което с» на
правили за доброто на Българскіятъ на- 
редъ и за честъта на Търново? По мадк° 

отъ колкото единъ други, Г. X. Ни- 
юли трйбуваше да забрави до- 
стовѣрнити документи които обнародва
хме миналата година за основаніето на 
Търновското патріаршество отъ папа И- 
покентія HI, по молбата на нашіятъ ве
ликъ царь Асень, па нашити владыци и 
на сичкія Български народъ. И за да сж 
вьрпимъ Дору на епохата, когато бъ.і- 
гарскія народъ сж похрістіени, белкимъ 
нашіятъ Великъ Борисъ не проводи по- 
голѣміятъ си сынъ и пай отличнити лица 
отъ българскія народъ да искатъ отъ 
папата Никола I основаніето па една съ- 
вьршенна іерархія? (слѣдва)

------ -да сті (тіпі— —

Долньото извѣстіе ни показува ко
лко ново-съсгавената училищна коми- 
сія имя ня сьрце за да са основе въ 
Цариградъ едно Българско училище 

достойно за нашіятъ народъ. Наисти
на сѣки трѣбуваше да мысли че, като 
са отвори това училище, сички™ Бъл

гарски ученици, които са въспитаватъ 
въ Францушкити и Грьцкити училища 
у Цариградъ, ще са приберутъ въ 
това народно заведеніе, дѣто като зе- 
матъ по основателни науки отъ кол

кото у друго училище, ще излѣзатъ 

съ една чиста народна отхраня при

способлена на новіятъ животъ, въ 
който влѣзува нашіялъ народъ. Нъ 
при сичката си ревность, тая комисія 
още не може да сполучи да съедини 

потребни™ средства за да са залови за 

дѣло. Може бы случаятъ дѣто са за- 
твоои бебешкото Фралкушко учили

ще, ще распрасни спжнкити за спо
луката на комисіята, спжнки кошо 
ставатъ само отъ недобрата воля на 

нѣколко лица.
Двайсягь и два ученика Българе и- 

злизатъ безъ да щ»тъ отъ Бебешкото 

училище, и може повечето отъ тѣхъ 

да са вьрнатъ въ отечеството си безъ 
никоя полза. Почтённити подписани 
лица прѣдварятъ това злощастіе и ис

катъ да имъ дадутъ помощь според ь 
както са види въ извѣстіето« Ніе по
знавали тія лица да са най способни- 
іи за едно таквэзи дѣло, и смѣло ка- 
зувами на родйтеЛЙти които си повѣрятъ



тѣмъ чедата че сж честити като имъ 

са явява тоя случай за образованіе™ 

па дѣцата имъ.
Нѣка прочее побързстъ родителити 

на които сыновети бѣха до сега у 
Бебекъ, така и опія кои го иматъ на

мѣреніе да си пращатъ чедата на чу
ждо мѣсто за паука и отхраня, да ги 
предадутъ на това бждно пародію за
веденіе , което подписавши са ста- 

раягъ да осжществжтъ, побудени само 
отъ една тѣхна добрина и които си 

жьртвуватъ трудътъ.

ИЗВѢСТІЕ

Понеже Бебешкото Францушко у- 
чилище, въ ко»то са учяха 22 уче
ника Българчета отъ разни мѣста на 
нашето отечество, внезапно ся затво
ри; и за да не бы тія млади губили 

врѣмето си, и тѣхнити родители бы 
дошли въ недоумѣніе за * тѣхъ, а осо- 
бито додѣ ся въстанови едно народно 
Бъігарско училище и единъ пансіона
тъ, долоподписанити прибързувами да 

явимъ на родителити на горѣреченитп 
ученици и па сѣки съотечественникъ, 

че ся рѣшихми да преберемъ тія мла
ди въ една куп а въ тоя градъ да ги 
учимъ и хранимъ подъ истити усювіі 

п цѣна, както су были до сега у бе
бешкото училище, ката сж одължава- 
ми да иснълнимъ слѣдующнтп:

1) Да имъ поставимъ единъ въс- 
питатель, родомъ българинъ, и поз- ’ 

патъ съ честностьта си, който ще и- 
мъ предава новіятъ и старіятъ бъл

гарски языкъ, и конто ще ги съпро- 
важда въ българската цьрква по ііра- 
здницити на служба, и на разходъ. 
Съ една рѣчь да ся намира непрес
танно съ тѣхъ.

2) До имъ поставимъ единъ отъ 
най способнити български священпи- 
Щі въ Цариградъ, който ще имъ пре
подава Катихизисъ и Священна исто
рія. ♦

3) Да имъ поставимъ единъ учи- і 
тель за Турскіятъ языкъ.

4) Понеже за сега пити врѣ- 
ие има нити ся пампратъ тука 
способни учители българе, » ирипу- <
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дени сми да земемъ отъ пай добрити 
учители Французи които ся навтиратъ 
у цариградъ,и кодкото сжнуждни зада 
продължавагъ наукити на ученици ти 

Ъ) Да пращами сѣки три мѣсяца па 

родителити сиисъкъ за успѣхъ«» въ 

наукити и за поведеиіето на дѣцата 
имъ.

6) Единъ отъ насъ непремѣнно 
день и нощь ще ся намира въ заведе

ніе™ ради надзираніето колко за успѣ- 

тътъ на ученіето, толко и за порядъ- 
дъкътъ на заведеніе™.

6) Колкото за други языци и музи- 
каза, опія кои искахъ да ги слѣдува- 
тъ, ще имъ ся йабавляватъ отъ учи
лището учители съ една особна умѣ
рена заплата.

Който убо отъ родителити на го- 

рѣпоменжтити ученици или други нѣ
кой Българе, желае да даде на това 
заведеніе дѣтето си, нѣка изводи да 

изяви, или на единъ огъ насъ подпи

санити, или на сичкити наедно, колко
то може по скоро и най късно до 
20 Септемврія. Въ него врѣме ще ся 

створи преданіе.™, ако са съберхътъ 
до 20 ученика.

Цариградъ 1860 Августъ 23.

Константинъ Рановъ 
на Бейоглу концеларія сокакъ № 20 

Докторъ Георги Мирковичь па Бейоглу 
Тимони сокакъ ЛІ4

Калистъ Хамамджіоглу на Балкапанъ 

Манолъ Ивановъ на Балкапанъ.

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР
СКИ -ТИ РАБОТИ

ЦАРИГРАДЪ Августъ 32/4 1860

Отъ давно слушахме за единъ страненъ 
преповедникъ, современно душевенъ и тѣ- 
лесенъ лѣкьръ, както и за единъ цънца;енъ 

билеренъ въ Сдпвенъ, нъ сега едвамъ нами
раме случай да поговоримъ — по пречипа 
че послЬдніятъ станалъ жертва отъ нстовн- 
тѣ безпљтии дѣла. Споредъ както ся пауча- 

чаваме, този послѣдніятъ былъ вагабонтинъ 

и добъръ мюзевиринъ’ — Преди време Иа- 
зарчикліи-тѣ го изгонели за неговотѣ ирь- 
снп дѣла. Отъ тамъ той като побѣгва,
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приселява въ Сливепъ, въ клупухоръ. Тукъ, 
по пословицуту грьцка: « б;хо«о<; ил тбѵ біл- 

сдоѵ xaj та хотсріа еі? та >а/аѵа » сдостя- 
ва ся съ нѣкой си попъ, попъ Іорданъ, не 
по доленъ отъ него, и съ клуцухорскійтъ 
чорбаджій, и зема едно доволмо вліяніе про 
каймакаменътъ п при други нѣкой пьрви ли
ца« У бодренъ отъ тая пьрва почетъ и сво
бода, той не ся забавилъ да си покажи лу- 

кзвнуту наклоность: подиръ не много вре
ме той убезчестиль едно момиче и яаклеве- 
тилъ на конакътъ двѣ момчета които безъ 
правда ся запрели и наказали — и други 
много іоще правилъ, които ные не можемъ 
да знаеме за да докажемъ. Забелѣжително е 
само че, за спчкптѣ си безчедовѣчески по
ступки, той ималъ за подпорка и за защит
никъ двамата горни пріятели, попътъ и чор- 
баджійтъ; това отъ истина заслужва за го- 
лѣма честь на клуцохорци 1 Ные колко и да 
сме слушали, освѣнъ за попътъ имъ, за тѣ- 
хното добро поведеніе отъ къмъ друга 
стрьна, тукъ, въ този случай, не можемъ ги 
похвали.

На конецъ отъ нѣкой раздори между пре- 

поведвикътъ и цънцаренътъ хвателп сатери 
да ся подхвьрлятъ и въпроси важни и неу- 
годяи за градътъ да ся поддигатъ. Сливнен- 
скнтѣ първенци като видѣли това, незабавно 

ирибѣгватъ при каймакаменътъ п му са при
молвятъ да имъ заповеда да си отпдатъ отъ 

дѣто сй дошле; каймакаменътъ по желаніе- 
то на гражданитѣ заповѣда пмъ като пмъ 
опредѣли едно време отъ три или четири 
дни растояніе. Въ това време, както ся на
учаваме, горницѣ пріятели на цънцарена 
сполучели при каймакаменътъ да ся по ра
спусти врелето за дано ся забрави — и 
то ся види было; въ растояніего това по- 
койніятъ цънцаренъ захваща си пакъ него- 
вптѣ. И тъй една ношъ като былъ съ една 
не христіанка, както ся говори, тя го при
дава па нѣкой нейни пріятели, конто му 
святяватъ незабавно и безъ отдыханіе мас- 

^лото, като му зематъ и сичкпгѣ отъ 
клщи нѣща; Огъ спчкптѣ това е 
най вѣроятно, защо въ същата к<ыца пмало 
и други хора, конто тоже пострадали.

Това, частно отъистена, е жално я скьр- 
бливо дѣло, но общо то е япщо: тишината 
и спокойствіето въ едно събраніе е много 
по желателно отъ спокойствието за всегда 
на одного бербантена и мюзевирина. Това 
като казваме, не искаме да покажемъ удо- 
волствіе за неговото нссчастіе, но искаме 
да кажетъ за глупостьтлна неговитѣ (!) за- 
щещители — и най паче въ днешната епо
ха : отъ вредъ викаме за безйУтнйтѣ грьц-



^•а^асзагавииссдв

1-к дѣла, а отъ друга стрыіа да гн защи
щавали не с ли срамотатова другъ не 

може го направи освѣнь пакъ който е като 
тѣхъ«

Колкото за преповеднпкътъ друга хава ся 
свири п другъ ролъ пакъ той играй, както 
ся види*  Той былъ много набожипкъ и мно
го въ святая Троица вдаденъ, на денътъ по 
три пяти ся Богу моліялъ; като зачвавалъ 
да говори, мегдань никому не давалъ -- и 

като свьрщалъ, ставалъ и си отвождалъ; 

всякъ разговоръ той все закачалъ съ нѣкой 
думи по една корда чуствителиа п много де
ликатна за неговата цѣль, както ся науча
ваме; — и това ни дава, сѣкамп справп- 
длпво, да мыслимъ, че този человѣкъ, при 
сичкійтъ си преповедъ —• м п р ъ и л ю - 
б о в ъ , ще посей голѣмъ раздоръ дето стяпп, 

за което гражданигѣ треба и да ся учакватъ.
Този человѣкъ прп високото си прибуле- 

но богословско ученіе, показвалъ ся іоще 
и добъръ математикъ , добъръ химикъ и 
пай паче добъръ лѣкаръ. До колко му ся 
матсматическптѣ сили както и хнмпчеекптѣ, 
ные отъ далеко не можемъ да гп знайме 
точно и да го уцѣнимъ — макаръ да е 
правилъ, за да ся яви предъ простіятъ на
родъ, черното бѣло и бѣлото черно, но за
ключаваме, както ны казаха, отъ единъ раз
говоръ между Сливпснскптѣ, добрѣ упозна- 
тп, учешш, чс отъ нищо ко отбиралъ отъ 
пауки; — и тъй. ся види, че исіювото по- 

казвавіе с само сухъ чарлатанизмь. II въ то

ва пѣмамс никакво съмненіе, защото имахме 
честь, по случай, да видимъ, отъ неговото 
искусно лѣкарство, една рецета, която ся 
носеше тукъ отъ одинъ Сливнел’я -отъ епп- 
царія на спицарія за дано я проумѣіятъ — 
и никой точно ясможп да я проумѣй. II то
ва чс лѣкъть на тая рецета беше отъ одно 

нарѣчіе старо-латинско, което лѣкарптѣ днс- 
съ никакъ не употребляватъ и спііцеритѣ 
малко упознаватъ, много злѣ написани : 
spirtum salis (вмѣсто: spiritus salis» което 
ще каже спирска сохъ и вмѣсто което дне
съ вообще ся пише: acidum Iiydrocloric- 

um или muriatis acidum) и безъ ника

кво опредѣленіе па количеството, ни подпись 

на лѣкарътъ- Ные, ако и да не сме лѣкари, ка
то за пьрви пять, удивихме ся като впдѣ- 
хне една такава рецета- Разумѣва ся че 
който спішерпнъ я разумѣй, по можи я извь- 
ршп, защото, както ся увѣрпхме отъ единъ 
докторъ, той с единъ спиртъ, съ видъ жсл- 
тикавъ, много силенъ и твьрдѣ рѣдко упо
требителенъ отъ вьтрѣ, а отъ вънъ дето до
качи като огьнь пали. Такива лѣкари съ та

кива лѣкове, на много Българи болкптѣ ще 

потаіять за всегда. По заповедьта днесъ на 
вѣлякото правителство, викой лѣкаръ безъ 
диплома и безъ нейното потвьрденіе отъ 
Цариградската школа, ле може да лѣкува. 
По това Вѣлпкійтъ везпръ е цепратилъ с- 

диого Ингялишкаго поддапика отъ цншъ до 

Цариградъ, за когото въ предпдущійтъ ли
стъ казахме пространно- Които граждани 
любіятъ да -утьрвятъ народътъ отъ лъжливи 
такива черлатани, които само пляиіятъ, нѣ

ма освѣнь да ся относятъ до правителство 
то*

Ные колко и да кажемъ за такива едни 
чарлатапи и богослови, поможемъ ги изва
ди, ако п да ся, виковати; защото тѣ, като 
намеріятъ село безъ куче га, както казва 

пословицата, за да сп постигнетъ цѣльта, 
вьршіятъ както могятъ и както щятъ; — 
виновата се онія които гп прибирать, II до 

кога, Боже мой, нашптѣ Българи ще платъ 
тези слабость да ся прплэпятъ при стра
ницѣ, да ся увѣряватъ на тѣхнитѣ лъжливи 
думи! — п пай паче въ днешната епоха! 
Дпссъ, днесъ ако самъ Богъ слѣзе да ни 
преповсда словото .си и да пи казва че е 
Българпнъ, като го непознаваме, не треба 
да го вѣрваме- За пашійтъ народъ сега с 
епохата на второ пришествіе: както тогпва, 
споредъ свящснното списаніе, ще излѣзатъ 
д'яволитѣ да пи маміетъ съ мокра стомна да 
пи дадетъ водя, тъй и сега сичкитѣ конто 

ся приблпжаватъ до пазъ, -безъ да ся отъ 
назъ, ся покрити отъ едно облекло подъ 
конто ядъ посіять за насъ. Сливнепци, кон
то въ много обстоятелства ся показали тѣ- 
хното родолюбіе, отъ тая стьрна ся ся по
казали само сѣкогп много слаби: тѣмъ обы

кновенно дай имъ, което с много любопитно! 
да гопіятъ тѣхнитѣ най пужднп хора и да 
ся прилѣпяватъ при такива конто съ дума 
знаіятъ само да ги наслаждават®. Жалко! ♦

Какъ да е съвститѣ които имаме да 
дагемъ по настоящіе за въ такива случаи 

на нашптѣ Българи ся: да ся лазать добрѣ 
отъ такива проповедници, да ся не прпблп- 
жяватъ при тѣхъ и никакъ въ думитѣ имъ 
да ся не увѣряватъ — колкото могатъ отъ 
вредъ да гп оттлаокнамъ, защото подъ тѣ- 
хното слово божіе, Антихристъ стой.

Хплсдарскіятъ іеромонахъ когото по по- 
грѣшка бѣхне нарѣклп Рилски архимандритъ, 
въ по послѣдпата недѣля, 14 Августа, ся 
рякоположи, въ Българската церква отъ не
гово іірьвосвяшенетно Иларіоиа Макаріопол- 
екк, за архпмадрпть. Това негово рякопо- 
лаганіе даде причина на патрідшіята да го 

повика. II тъй, подпръ два дни истъ тятХ 

пращаха да го искать— и на послѣдокъ 
самъ Сингелътъдойде да го зсмне. Българска

та църква какъ на пьрвыйтъ тян и па по
слѣднія гъ отрѣкла п имъ казала: ные ви ка

захме единъ пять за свягда че не сме веке 
съ вазъ и тъй немаже нищо да трьепте ни 
да пскате отъ пазъ, това е твьрдѣ добро, 
по тукъ има една причина която ные нѣма 

да премълчимъ и за която сѣкаме чс сфо- 
ріята както и владиката злѣ ся постяпели. 
Негово священство Исаія ся вспраща отъ 
Віідініъ по заповедьта на негово высочество 

везпрыъ да сн отиди право въ свята гора на 
манастпрътъ. Коя е причината, ппкой не я 

знай; но като има везпрека заповедь, види 

ся, да е важна. Пригова нашата за тѣзн 
дѣла СФорія, го прибира и го рякополага 

архимандритъ. ВСЯКь разумѣва тукъ че има 

едно противо-дѣиствіе*  Ако нашата сфо- 
рія вьрвп тяй, скоро ще успѣшно въ дѣла- 

!а сп! и ще сполучимъ въ намереніето 
си (?).

Една дописка отъ казанлъкъ ны съобщава 

послѣднятѣ новини: че казанлъкъ ако и да 

е единъ градъ, по по разногласісто на на
родътъ, за което причина е Груйолу и попъ 
Гьрди, топ <я дѣли днесъ на много части. 
II тъй отъ четри церкви дето иматъ, едва- 

мъ гъ одна народътъ навилъ да изхвърли 
гнусяавото за Българитн пме па Тьрнов- 
сьіягъ митрополитъ Григорія— и да го иа- 
мѣсти съ името на негово величество Сул

тана—въ калпакчиската махала, която о най 
голѣмата, па святая Богородица*  ^ъ тая цер
кви, казва дописникътъ, Груйоглу не стя- 
пвалъ. Съ това Груйоглу потвьрдява нечу- 

ствптелность тя кьмъ народътъ си*  Чорба- 
джплакътъ както и владпшнината доволно са 
расклатиха п сме съ добри надежди че не 
ще се мине много време дето ще пзче- 
знатъ« Дописникътъ іоще ни забелѣжва 
чс училищата имъ вьрвягъ маиго добрѣ, иь 
не понастоящіе; чс нспптпти станали изрѣ- 
дяо порядочни, но не тязъ година- Похва- 

лителио дѣло за казанълъкцптѣ !
Една друга дописка отъ Джумаята до 

Самоковъ ни пзвѣстява хулнотр обхожденіе 
па ІІаісія въ този градъ както и въ Дупни
ца. ІІаісія съ лукавшятъ Фанаріотски духъ 
вредъ воитія и ембатикъ искалъ и противъ 

исхвьрленіето на името на негово величе
ство Султана изъ церква, чс было противъ 
вѣрата- Доппсвпкътъ доказва іоще че ІІаісія 
много пяти по давія излѣзаль и много пя
та съ заптіетата сс каралъ. Голѣмо упиже- 
іі'е за единъ владика !
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(Продъіжсиі с)

« Като ся доказа, чс Пиротскити чорба
джии за да дьржятъ, за печалба на нѣкол- 
ко, една поща подъ пня Мекерс Мен
зи дх ане си, направили контритъ и я дали 
съ кирія за двѣ години, че освѣнь приходъ 
тъ дѣто издѣзува отъ това заведеніе, тѣ 
расФърляли отъ само себесіь на народътъ да 
плаща за пьрвата тодииа 25,000 гр. а за 
втората 28,000 а пакъ царското правител
ство дьржи 120 коня за поща, за която да
ва 9500 гр. на годината: този видъ ноноиолъ 
ся уничтожи, а контратчіти с а осадихэ да 
вьрнатъ на хората отъ тая наза парити, коп 
то сљ събрала отъ тѣхъ. Тай и монополътъ 
за САщата работа у Нишъ ся уничтожи, и 
ще са испитатъ смѣткитп за да са изкамѣ- 
рятъ точно парити зети отъ хората.

« Българинътъ Чота отъ село Ураха (Лѣ- 
сковска каза) обажда че младіятъ МустаФа 
Махмудовъ сынъ, отъ Лѣсковица обезчести
лъ дьщсря му Іоша*  Двама свидѣтели Исга- 
иенко Иванъ и Велко отъ сащото село под- 
увьрдиха работата. Като ся испита младото 
момиче първо отъ бабата градска, послѣ отъ 
докторъ Панжири членъ отъ мисіята па И. В. 
доказа ся че е твьрдѣ добрѣ момиче» Като 
ся показа така лъжливото свидѣтелство на 
трити горѣречени лица, И. В. предъ много 
събрани хора даде па спчкптп да разумѣятъ 
колко треба да са похули пршіасяяісто на 
тія трима виновници за това дѣто повреди • 
ха честьта на една млада мома и набѣдпха 
единъ невиноватъ. Слѣдъ това гаденіе, П. В. 
заповѣда да гп запрѣтъ. Наказателното са- 
довпще улови да глѣда работата, и скоро 
ще отреди наказавіята.

« Сжщо двама Българэ набѣдени че от

краднали и обезчестили одна жена отъ Лѣ- 
сковца, на този часъ са испитватъ предъ 
наказателното с.ъдовпще*

* По много отъ дессть хиляди гро. коп 
то зели илтнзамджіити отъ това мѣсто отъ 
колкото имъ са пада, дадоха са предъ сичкія- 
та свѣтъ па селачпти, конто са быде жер
тва на тыя самоволни даванія.

« Особни и подобни наставленія каквято 
онѣзи дадени па главнити управители Сили
стренски и Видински, дадоха са на ІІишк’я 
тъ паша относително за яаредата па поли- 
ціата, за истребваніето на разбойничеството, 
за събираніето на дапъцпти пзобщо, за длъ- 
жностити, конто са надагатъ на повити ие- 
здиши, за чиновниппти и за мухтарити, отъ 
селата и за други разни прѣобразованія. нѣ 
само на ІІишкіять главенъ управитесь са

което имами голѣма надежда, като ми

лостивыя и правдолюбивый ни Султанъ 
равно и безъ разлика излива врьхь 

сичкитѣ си вѣрни подданпци своптѣ 
благодѣянія.

Подиръ горѣреченитѣ, които сж п 
Вамъ и на Гръцката Патріаршіа поз

нати, и противъ които противодѣйствува 
Тя днесъ, чудно ни са видя, дѣто ни 

пишете тжй и віе и циркуралното пи
смо, което може да се относя на Гръ- 

і цкія народъ и на Грьцкитѣ Владйци, 

които си избирать Гръцки Патрикъ, а 
за насъ то е нѣщо странно и чюждо, 
като ніе не можемъ сега нищо друго 

да правимъ, освепъ ^а чаками царскж- 

тж милость и царското благоизволепіе 

врьхь българскіа тойзи въпросъ, за 
когото толкозъ протести и прошенія 
се дадоха; на Честною Правителство.

Мислпмъ чи бѣше нуждно за отго
воръ на вашето, да поправима тѣзн 

забѣлежванія, които като знаяхте, не 
трѣбаше да ни пишете тжй.

Оставами прочее

С.іпвепъ 2. Августъ i860 
Ваши

Сливненското общество.
Слѣдватъ подписііти

J дадоха тія наставленія, въ още и на Софій- 
I скіятъ, Албанскія™, Пловдивскіятъ, Едрпнен- 

скіятъ, Мостарскіятъ, Солупскіятъ и др. др

» Н. В. като преглѣда, па 4/16 вонскити 
отъ гарипзоната, увѣри са за доброто сто- 
еніе п за най хубавата имъ наредба. Вата- 
ліонътъ на пѣшити шишенеджіи особно при
влече, съ точностьта на дѣйствіята си, чу- 
депіето на гледачпти. И. В. сп показа за то
ва высокото благодареніе на юнашкіятъ ко- 
мандантпнъ на тія войски, Ферпкъ—Османъ 
паша.

« Н. В' по единъ планъ поисканъ и удо
бренъ отъ него, заповѣда да са направи 
споредъ Европейска система, една тъмница 
за двѣсте запрѣни, а при нея и една бол
ница’ Сегашнити тъмници ше ся срутятъ 
защото не са направени рахатліи и пе сж 
доста кадАрии да упазятъ запренити-

« Такива са изобщо работиш и тру до
вети които станахА отъ дохожданіето на Н. 
В» до днесь- Много други мѣрки са зеха, 
безчетъ давіи са свършиха, ща вп дамъ 
смѣтка за тѣхъ съ другата поща»

—О—
Господине Епископе Хрисанте! 

Честною Ваше съ приключенно-то 
Циркулярно отъ Гръцката Патріаршіа 

пріехми и съдьржапіето имъ точно ра- 
зумѣхми.

Иіе, както и отъ другитѣ български 

Епархіи, протестувахмы противъ паро- 

дніа нареченъ Съборъ въ Гръцката 
Патріаршіа, въ който Българскптѣ пра
ведни предложенія никакъ не сж зеха 
въ призрѣніе, и протѣститѣ пи сж по
знати и па Гръцката Патріаршіа и на 
Честното правителство. А Бе.іпгдсіі- 
ското приключеніе въ Българската Че

рнова въ Царнградъ съвсѣмъ ни отдели 
отъ Гръцката Патріаршіа, когато по- 
слѣдоваха той зи примѣръ и другитѣ 
българи, като пзФьрлпхж изъ черковп- 
тѣ си името на Гръцки Патрикъ и на 
митрополититѣ сп, а го намѣстнхж съ 
името па милостивпін. нашъ царь Сул
танъ Абдулъ Меджидъ любиміа ни Го

спода ръ. А въ патуванѣто па jj. В. 
Великій Везиръ се дадъха сега тол- 
кози прошенія отъ Българитѣ чрезъ 

конто молятъ тепло Честното правител
ство, за да се препознае и потвърди 
нодтъпианата българска Іерархія, за [

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Туку речи чѳ днесь за днесь Сярійс- 

кити работи сж около които сж върти 
европейската политика; за това и ніи 
трѣбува да начепемъ отъ тѣхъ. Нъ що 

да кажемъ за тѣхъ? у царнградъ тая 
недѣля хиляди слухове сж раздадоха: 
Едни казаха злѣ отпватъ защото И. П. 

Фуадъ наша неуспѣва въ работата сп; 
други рекоха, че Фрапцузптп конто 

дошли на Бейрутъ не смѣятъ да влѣ- 

зътъ на вътрѣ отъ страхъ че пма съ
брани много мусулманп да гп чакатъ 
и да ударатъ на тѣхъ ако сж помѣс
тятъ отъ мЬстото сп, трети, но кадър

ни да знаятъ работати, увѣряватъ, и 
намъ ни сж струва най вѣрно, че ра- 

ботпти въ Сирія отпватъ по сега до- 
! брѣ п може скоро да са управятъ, ако,



ne дай боже интригити на зломислен- 
цицити не сполучятъ да турятъ спанки 

на скорото имъ изврьшваніе.
Ней голѣмою доказателство за у- 

спѣхътъ на мисіата на ц. П. фуадъ- 
Паща е,както извѣстихми у прѣдніатъ 
листъ че 160 виновници са убили въ 
Дамаскъ въ чаршіята прѣдъ сичкіятъ 

свѣтъ. Това го подвьрди една ОФФИЦІа- 

лна телеграфическа депеша слѣдъ нѣ- 

колко дни. Слѣдователно, слѣдъ едно 
таквози истребуваніе на онія дѣто са 
клали Хрістіанити, не са случило ни
какво лошо приключеніе отъ страна на 

мусулманити. Това показва че тиши
ната зема добри основи.

За увѣреніе за това що казувами 

служатъ долнити кореспонденции

Дамаскъ 3-15 Авг. 1S60

Отъ дохожданіето на Фуадъ-паша, 
сички Сирійски жители напълно са у- 

спокоихэ за бждущето, и благосла- 

вятъ дѣятелнити мѣрки които тутакси 
са зеха отъ Н. П. и които усигоря- 
ватъ общата тишина върху твърди о- 
сновн. И не говоря само за Хрпстіа- 
пити; сжщити мусулманп са осещатъ 
оживели, а началницити на войската 
казуватъ съ радость че чакъ диесь са 
иматъ наистина за войни, зашото вре
дъ тѣхната униформа са почита.

Една млада мома бѣше са граб
нала отъ четири горци, които, като я 

обезчестили, докарали злината до та- 
мо дѣто предъ очити й убили тримата 
й братія а осакатили майка й. Обади
ха ги на военната власть, която зап- 
рѣ тіа разбойници. Заведени на Сера
скиръ капуси, на 11 Авг. (п. к.), съ 

железата па краката и на нозѣтѣ, ту

риха са несрѣща жьртвата на безчес
тното имъ скотство, която ги позна и 

приказа, съ подробности ксито нара- 
пяватъ сьрдцето, жьстокостыти които 
потеглили братіятя й и майка й. Тая 
послѣдняго, която оживяла слѣдъ оса
катяването, дѣто тія убійца направи
ха, намѣуиса, и бы честита да при- 
рърле сиромашката си дъщеря. Дадо-*
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ха ми майка ми, викаше дъщерята; 
нъ кой ще ми върне честьта? И въ 
едно пренасяше отъ отчайваше което 
я караше на препаданіе, удряше са 
у гърдити, скубеше си космати, де
реше си дрехити. Най послѣ сълзити 
додоха да й помогнатъ, и това отчая- 
ваніе са утиши предъ увѣряваніето 

дѣто и са даде че правдата ще й дэ- 
джтъ. Наистина, Фуадъ паша дълбоко 

нажаленъ отъ това зрѣлище тутакси 
накара да изводятъ на садъ тія четыр- 
ма злодѣйци, които слѣдъ едно късо 
испптуваніе, което доказа сичкіятъ ка- 
бахатъ, отсждиха са да ги обесятъ.

Съ грижити на Фуадъ паша, една 

комисія за помощъ, надобно на оная 

която сжществува на Бейрутъ, са о- 
снова въ нэшіятъ градъ: мога ли ви 

направи едно изображеніе отъ бѣдно- 

стьта въ която сж вкарани христіе— 
нити, които турятъ сичката си надѣжда 

за спасеніе въ добрината на Султанъ- 
тъ ? Сѣка недѣля една лична потеря 

отъ войни редовни и отъ алжирски 

волентири, придружава, до Бейрутъ, 
една каравана христіяни които ошава 

тъ, съ харчь па правителството, Да
маскъ, тоя отустошень градъ.

Извънредното сйдовише прави за- 
сѣданіата си въ джаміяіа Селиміе, на 

гьокъ-меиданъ. Азъ присжтствувахъ 

на нѣколко отъ тія засѣданія които 
дадоха едно твьрдѣ чудно зрѣлище. 
Можете ли си представи у Римъ едно 

сждовище да има у числото на члено- 
вети му миряни и Евреи отредени да 
садятъ католици и владыци ? Въ Да

маскъ, святіягъ Хамовъ градъ, видѣ- 
хъ, азъ, граждански и военни чино

вници и единъ христіанинъ да садитъ 

улеми, мусулмани, които искарувогъ 
кореньтъ си чакъ отъ пророка, н то

ва всрѣдъ мълчаніе на плѣньгь, който 
не издава ни гласъ да протестува 
противъ това коего бы могълъ да гле
да като едно нападаніе на старити 
му султански права.

Едно голѣмо число христіе ни ту- 
земци^ отъ толко страшни зрѣлища.

—тамм г     і< и ' і 111 ді.м—іпі 

конто упостошаваха Дамаскъ, бѣха 
са помусулманили. Днесь тѣ подавать 

харзували на Фуадъ паша и искать 

помощь. Тѣ са изневѣрили само за да 
не ги избіятъ ; затова Н. П. накара 

Докторъ Русинванъ и Да'ничъ Ефенди 

да ся погрижатъ за да гп прикаратъ 
въ пазухата на първата имъ черкова. 
Тія злочести свиняха са отъ пьрво, нъ 

като са угледаха добрѣ у чистосьр- 
дечіето на намѣреніята на И. II. из
гониха сичкіятъ страхъ и поискаха да 
ги испроводятъ на Бейрутъ. Ще оти- 
ватъ съ караваната, която ходи сѣка 
недѣля у тоя градъ.

Теллали обикаляха изъ сичкіятъ градъ 

съвоеншіти трампета и искаха съ име
то на Фудъ паша, дѣцата, момичетата, 

жени и мжжи, дору онія които са са 

потурчили и бѣхж запрѣнп у мусул
манити.

Много отъ тія лица веке са осво

бодиха, и сега са намиратъ у калето 

съ христіянити.
Огъ махлата Далканаватъ извадиха 

мусулманити и дадоха КАшіята кмъ да 
сѣдчтъ ВАТрѢ хрісі ІЯНИТИ, КОИТО Мѣр- 

катъ да осганатъ у Дамаскъ. Освѣнь 
юва, на този часъ Фуадъ наша гледа 

да купиедно голѣмо мусулманско зданіе 
въ кое наредъ ше правятъ службж хри— 
стіанитиотъ сѣковѣроисповѣданіе, и пр. , 

Единъ Фуадъ патовъ Яаверъ, ліете- 
нанъ Колонелъ Хасанъ Бей зе заповедь 
да иде съ единъ баталіонъ на Хюзбея 
и на Ба шея, като мини прѣзъ Саида за 

да пази христіанити които отиватъ отъ 
тія мѣста у Бейрутъ. Али-бей, глава па 
едно племе ЗІутулаи даде на уасанъ 
бейово расположеніе едпо тѣло отъ не
редовни Конници. Споредъ извѣстіята ми, 
Асанъ бей трѣбува да е стигнжлъ на 
Саида.

Тжзи сутрипа Мущуръ Ибрахимъ 
паша са върна отъ отиваніето си въ се
лото Джиротъ 8 часа далечь отъ Да
маскъ Докара осемь камили и шеове, 

които жителю и па това село были зелк 
отъ Дамаскитп хрпстіени, като довелъ съ 
себе си и 63 души отъ тѣхъ запрѣнп. 
Петь кжщи отъ селото, конто были на 



гл'івнити водачи на обирътъ, са изгориха; 
и еднатй отъ тѣхъ, казуватъ, която бы

ла на единъ капитянинъ днесь запрѣвъ, 
имала една бляскава покжщніша дѣто й 
нѣма еніъть.

Фуадъ паша даде на Бейрутската вой
ска едва денна заповѣдь за да имь у- 
бади пристигваніето на съюзната войска 
звъ Сиріа.

Франко Ефѳнди и инглезкіятъ Колсвелъ 
Фрезеръ додоха наедно, тія дни, въ на- 
іШіягъ градъ.

Дамаскъ 4/16 Авг.

Вчера по 4 часа турски убиха четирмата 
за които би говорнхъ по горѣ, и отслдени 
насмьрть за насилвате и убійство. Ето имъ 
лиената : дввмата братія Муберекъ-убунъ 
Мохамедъ Сериванъ и Суруръ, двамата бра
тія Али-Убунъ Мустафа Садика и Муса Са
дика«

На шесть часа, Ферикъ Халилъ паша събра 
заптіетата на четъ 230, подъ заповѣдь-та 
на Али Ферудъ,убади имъ че миналото имъ 
иринасяню дава голѣмо съмнѣніе и че едно 
нспитаніе ще статьи имъ каза да си снематъ 
орлжіята*  Заптіетата са затвориха въ джя- 
міята Селиміе, и испитаніето имъ не ще за- 
каснѣй да са заФани.

Извънредното слдовище, което си вьр- 
щи работити съ най похвална дѣятелность, 
до сега е осадило до 550 души- Петдесять 
и едно осужденіе 'за смьрть са изрекоха 
Сто и осемдееять, на които кабахатьтъ е 
по малко доказанъ, нъ които бѣха въоруже- 
ни по врѣмято на сеченіето, както ся видп 
ще ся осадятъ и тѣ на смьргь.

Убиваніята, конто, казуватъ ше са нзвьр- 
шатъ въ единъ день- за да са направи на 
народътъ по голѣмо впечатленіе не са ста
нали, зашито Фуадъ паша иска, предъ спчко 
да са увѣри ако нѣма преднаговорено съза- 
клятіе противъ христіанмти. Тія убиванія ще 
ея изврьшятъ слѣдъ два или три дни. Ахметъ 
напрештіять Дамаски управитель присінгнл 
таясутрина- Тутакси го туриха на тайно, и 

аФанаха веке да гледать неговата САдва.

Слѣдъ тія нови ни додоха други кон

то ніе оставяни за по послѣ. Фран- 
Цузити стигнали на Бейрутъ и слѣз.іч 
па сухо. Тѣ са посрѣшііади съ Тур

ската музика.

Въ недѣля пристигна у цариградъ 
•единъ вапоръ отъ Сирія съ 278 за

прени уловени у Дамаскъ.

Нѣма съмнѣніе веке, че Гарибалди 
са намира на сухата земя въ Неапо

лѣ- Той съ сжщата бързина уепѣва, 
както са случи и въ Сицилія. Сичко 

което какахми въ предніятъ си листъ 
за панредваніето на Гарибалди и за 
критическото положеніе на Неасолско- 

то правителство, са потвьрдѣва.

Гарибалди былъ излѣзлъ въ Калабрити съ 
1500 души негови, които сд присъединили 
съ бунтовииднти отъ тая земя на четъ 8000 
души’ Отъ вредъ народътъ тичя и са при
съединява съ Гарибалди, който увѣряватъ нѣ

ма да остави доде не нападне и на папска
та дьржява. За тая цѣль назвать едно тѣло 
волинтири са събиратъ у Сардинія- Отъ дру
га страна военни предуготовленія ставатъ у 
Сардинія съ голѣма дѣятелность и това до
казва че тя нѣма да стои мирна. Колкото за 
неаиолското правителство то е въ критиче
ско положеніе и войската не прави друго о- 
свѣнь да са дьрпа назадъ и да запира дѣто 
види яки мѣста, които по малко оставя и заФа- 
ща други, пай голѣмата часть на чраполскат а 
войска са събира около столицата, и види- 

са кралъ Францъ са рѣшилъ да са защи

щава до крайность,

Австрія е, конто пай много са 
плаши отъ Италійскити работи. Сѣки 
трѣбува да угади, че ако Италіянцити 

сполучатъ да свалятъ разнити прави
телства въ Италія, Венеція не може да 
остане побутна га. Сяоредъ това Ев

ропейски™ вѣстници бѣха извѣстили 
за една нога, пратена отъ Австрія на 
Туринскіятъ кабинетъ за да го зап
лаши, както го извѣстихмп въ пред- 
нігѵи си листове. Днесь вѣстницити 

я искаруватъ лъжовна.

Автрійската газетета Остъ-Дайче 

Постъ като опровергава сжществова- 

ніето па тая пота, прилага:

< То са знай, шікоіі царь законенъ 
не ще да види съ хладно-кръвіе тро- 

нътъ на единъ други господаръ да 
са плаши отъ нападеніе™ на бунтовни 
банди. Успѣхътъ на сардинската причина 
въ Неаполь ще роди за Австрія ча
стната опасность на едно неизбѣжно 

нападаніе вьрху Венеція. Обаче една 

политика, която знае да ся пази, длъ

жна е да не предваря работити и, 

като земе въ вниманіе епохата и об- 
стоятелсвата, да чака приключѳніята, 

намВето да иде набързо напрѣдъ 

тѣхъ.

> Италійскіятъ въпросъ не ще да 

са остави додѣ не чукни и на на
шата порта. Нѣка тогазп му отговори 
единъ гласъ заплашателенъ и бакж- 
репъ!»

СѢкакви ныца и Новини*
— По онзи четвьртъкъ Н. П. Г- Булверъ 

Англійски посланникъ у Ц-градъ, има честь 
да изіѣзе предъ Н*  В. Султакътъ на Долма- 
Бахче, и да представи на н*  Величество Г. 
ДуФеринъ Англійскіятъ комисарпнъ за сиѣ- 
сената комисія въ Сирія« Г- ДуФеринъ трь- 
гна оная срѣда за Сирія.

— По царска заповѣдь:

Н*  П*  Вели паша ся наименува главенъ 
управитель въ Едрине-

—Даудъ-Ефенди са наименува главенъ ди
ректоръ на Огоманскити телеграфи, който въ 
тоя случай стана чиновникъ отъ пьрвпггъ 

класъ втори чинъ.

—Правителството проводило нови заповѣ
ди до казити за дч пребьрзатъ да съберать 
редиФііги които ще ся пспратятъ, казуватъ’ 
за Сирія.

—Новияити отъ Черкезія казуватъ че чер- 
кезити непреставатъ отъ да са біятъ съ 
Русси ти.

—Увѣряватъ че единъ Американецъ, до
бротворецъ, подарилъ десять хиляди талери 
да ся направи на Куру-чешме едно ангдій- 
ско училище за высоки науки, дѣто ще са 
пр*ематъ  ученици отъ сѣка вѣра«

—Бюджамъ паша, досегашенъ Едрйненски 
управитель направилъ една много добра по- 
стАПка- За да упази мѣегото отъ лошави 
хора, той заповѣдалъ на Мусулмани п Хрн- 
стіянп да си станатъ единъ на други ксфнли 
за доброто имъ принасяше*  Който не може 
да си даде кеФИіъ іце ся запрѣ за десять 
дни, и въ това врѣмя ако не ся яви нѣкой 
да му стане ксфилъ ще ся прати у ц-градъ 
дѣто ще му са отреди кавво да прави.

—На 18 Ав« изгориха на зарапханата 12 
мидіона кайме.

—Миналіять петъкъ стана на Искюдарь 
пожаръ, който изгори до 100 дюкенп и до 

25 кАіци- На другія день у елбота другж 
пожяръ: КОЙІО ЙЗГОрИ СДНЯ ЯЛІЯ-



пи чІі—пддеавяяю г.іі. 4ітдіиігітігміімиіши»іііиіі'і

—Споредъ точпитн извѣстія, конто додо- | 
ха у Ц-градъ, огъпьтъ дѣто стана у Измиръ 
не былъ по зломысліе туренъ» Едно перде 
като ся развѣвало отъ вѣтрътъ, запалило ся 
отъ кандилото прѣдъ една икона, и отъ него 

сичката къп;а. вѣтрътъ былъ сѣверенъ, и ако 

не былъ са обърналъ можялъ епчкіятъ градъ 
да изгори. Казуватъ че не по много отъ 
500 къщи изгорѣли. Къщвти быле се сы- 
ромашкіг,- за това отъ вредъ са показватъ 
помощи за да помогпатъ на тія сиромаси.

Научявамы съ, че спомоществованія ста
вятъ п за опія дѣто пзгорѣха на куру-чс- 
піме и на Юскюдяръ.

—Отъ като ся появяха плачевни™ при
ключенія въ Сирія и особно въ Дамаскъ, Е- 
вропейсквти вѣстпици ся. пълняха и още ся» 
пълнятъ съ извѣстья, конто показватъ тур
ското царство въ пай зло състояніс. Наши
ти читателя видяха въ нашіятъ листъ иѣкол- 
ко льжлпвй новини, конто иые зехми отъ Е- 

вропейскити вѣстпици и ги предс-тавихми да 
гп съди сѣки. Читатели™ ни трѣбува да 

рязумѣвятъ че тія вѣстпици. както и онія, 
конто ги съобщаватъ, распръсдувятъ тыя 
иовіиіп съ лошо намѣреніе, и лова не о за 
чудевіе, като си помысли. нѣкой колко ин
триги ставать за работпти въ Турско. Едно 

доказателство пматъ нашити Българи въ на- 
шіятъ религіозенъ въпросъ; какви слуховеј 

не са раздадоха в не са раздавятъ, само и 
само да са даватъ спънки па нашити по
стъпки въ тоя въпросъ.

цамъ ни е за чудо като глѣдяне отъ ігѣ- 

колко врѣмя нашити кореспонденти да ни 
назначявалъ едно движеніе въ Българія по

добно на Сирійскою. и. то во таквизи мѣ
ста дѣто хрястіяшіт.іі сат десять пъти по 
много отъ М-усулмаішти. Тыя кореспонденти 
по много отъ единъ мѣсецъ пасамъ ви по
казваха работата щото съ втората лоща в- 
ли презъ недѣлята съ тслсграФътъ трѣбува- 
ше ди ни ся извѣсти нѣкое подобно при
ключеніе. Слава Богу пито телеграфътъ пито 
пощата ни доноси таквози нѣщо- 11 пые съ 
благодареніе пзвѣстяваме днесь, че много 
отъ нашити кореснондпнціи съ тъзи поща 1 

описва>ъ какъ съ распрострянязатъ тыя 
слухове съ лошо намѣреніе, Онія- които 

преди пѣколко врѣмя викаха съ голѣмъ гласъ 
че Турско съ намира въ най лошо ст,стоя
ніе, трѣбува да го лоіажятъ и на дѣло.

За днесь ограничаваме съ да нажимъ са

мо толкози за тыя слухове, конго ся пра

вятъ отъ зломыслешшцйтп на Турското цар
ство*  ІІъ нещемъ да пропустимъ и да забѣ- 
лежимь на гатити Българи, че, каю ся ста-

раіітъ да намѣрятъ злонамѣреныятъ источни
къ на тыя слухове, не трѣбва да забравятъ 
че правителството е зело добри мѣрки, то- 
то ако ц да съ нампратъ нѣкой луди гла
ви да мыслятъ за такова нѣщо, за каквото 
са раздавятъ лошавити слухове, да не . зю- 
гътъ и да крькнатъ*

Иска нашити Българи живѣятъ съ мусул-- 
мапитп въ съгласіе и съ тая мысль, че 

отоманското царство е общо отечество и 
на Турцити п па Българпти»

—Извѣстявааъ ни че младпти Билкапанціі 
имали миналата недѣля въ БЬл-капаиъ събра- 
ніе, въ което съ разсъждавало за обнаро
дването па Цареградскія вѣстникъ» Рѣшил
ся да ся събере една помощь отъ 20 х- гр 
която да съ даде на единъ отъ нашити у- 
чепи, за да Фани да издава пакъ Царйград- 
скіятъ вѣстникъ; колкото быле па събраніё- 
то подписали і.а бѣла к и и г а едва сумма 
огъ 15000 гр» Това направено, млади™ съ
брани пребьрнали на броеници™ си наши-ти 
учени: Г» г. Поакимъ Груевъ, Даскаловъ’ 
С- Филаретовъ, Н*  Мпхайловски, а Г Бур
кова прочутія богословъ го забравили. ІІъ 
въ това същото врѣма са отговорило за Г- 
И. Груева, че не може да си остави мѣсто 

то, за Г. Даскалова, че не може да сп о- 
стави занаятътъ, за Г- Филаретова че той 
имя ио- голѣма длъжности да испълнява , а 
пакъ-за г. Мпхайловски че не ще да въе- 
пріеме*  Съ това съ заключило засѣданіе™ 
и събранитп съ разшили.

Нашити читателя може бы да зематъ тая 
постъпка на младпти Балкаианци като е:.ка 
поправка за тѣхното хлздно-крьвіе за ііо- 
онаянедѣлешното събраніс въ Българскіятъ 
метохь за иарежбата на училището, цѣ, піе 
молимъ нашити читатели сакъпъ да не по

мыслятъ нѣщо подобно*  ціе са ваучихми, 

слѣдъ като бѣхми написали за тѣхното хла- 
днодръвіе въ прѣдніятъ си брой, че млади- 

тп не присътствовали па това събраніе съ 
намѣреніе, и ушь за да извлекать добри 
•слѣдствія. Вѣка запомнятъ това читатсли- 
іін ни.

Слѣдователпо нашити млади нѣматъ ни
какъ хлядно-кръвіе за пароднити работи, и 
трѣбува да имъ благодаримъ като помысли
ли да въскрьсятъ умрѣліятъ И/ вѣстникъ 
У цариградъ, който чуеше че II,- вѣстникъ 
преставалъ сѣки казуваше, че Българскіятъ 
народъ не былъ ьадъревъ- да дьржи два 
Вѣстника. Това с срамно за народътъ ни, и 

младінп нскатъ да іо поправягь. Колкото за 
васъ особкто, і.іс me пріемомъ съблагодарс- 

е ііоявягавіето і:в дрЈУГ« български вѣски-

1 1 " "---- 1—^тгт-ігпгг—іііііинТІіД;

къ. То е за насъ едно насьочюваіпе.

Нъ трѣбува да забѣзѣжимъ па нашити, 
младя ньрво че орисницата е орисала ц. вѣ
стникъ или да си сѣди погребенъ пли, ако 

въекрьенп, да си клоцука, както сп с ѣло- 
цукалъ въ продължеше на десеть години. 
Слѣдувателно, ако искать да имя едйнь 
Вѣстникъ, както съ го предлагали въ събра 
ніето, да търсятъ други- Втората ни бѣлѣ- 

шка, и пай същественната, с пьрво добрѣ 
да глѣдатъда си съглаеятъ мнѣиіята въ про
грамната на вѣстникътъ, и тогази да заФа- 
щатъ. Тая точка е дѣто или въздьржава или 
съсппова обществата

Ол>с двѣ думи, и ще свьршимь вьрху то
ва важно дѣло за нашіятъ народъ. Споредъ 
както ни увѣряватъ, младпти і.итп ц. вѣстникъ 
вити други ще могътъ лесно да земаіъ, и 
това може и да ги възБьрни отъ доброто 

і имъ намѣреніе. II да не нажатъ че смы сго- 
! мсти, ніи имъ прелатами нашіятъ Вѣстникъ, 

пъ като ся дьржимъ па горѣказаната ші вто
ра. бѣлѣжка за сполукааъ имъ.

—Миналата събота единъ ішгішішки ва- 
поръ.донесе отъ Варна 355 редііФй*

-— Новинити отъ Бейрутъ ,23 Ав
густа извѣстяватъ че по заповѣдъ Н; 
П. Фуадъ паша 37 Турцй стг. обеси
ли отъ по главиитя и 104 военни ся 

пушнали Тѣ полагали въ убійствата- 
Много други оеждени стоелі въ тж~ 
віница.

—Фряяцузитп егжгнали въ Бейрутъ и сљ 
мъчили да украсятъ градьтъ- Единъ-Шенкъ 
който мииувалъ за свѣтецъ съ уловилъ и 
давіятя му съ глѣдада*  Спчшятъ народъ на
звалъ че той былъ подбудитель на убіііетвтк.

—Г. новиковъ съвѣтнпкь на Руското по
солство въ Ц-грпдъ, съ наименува отъ пра- 
вптслсівотб сп кзвънрсдснъ колясарпиъ м. 

Сирія; Казватъ ни че трѣба да тръгни въ 
вторникъ за Бейрутъ. Лзстрійското прави
телство отъ своя страна прати Г*  де Век- 
бекра, главенъ консулъ въ еврія.

— Пппіатъ отъ Белградъ, 17 Ав
густа Аугзбурската Газета: « Князѣ 
Милош ь който е но добрѣ отъ нЫ;о.і- 
ЕО дни удобри стставяиіёто па едн1’ 
коми сія отъ трила Турна и трилій Сьр- 
бп за да пепптать ирнключеиіята на > 
Августа.

J/o/z. вб Ц-ірадо 18(У0 Лвіу. 3*2

Лир. Тур. Гр....................... По 25
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Миіцъ........................... 60 16



Огледалото на Г Бурмова.
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ДРУГО 1ІРОГЛАСЯЯЕЕ НА ГЛАСА ОТЪ 
ПУСТО ГОРЕ ТЕЛЕЛЕЙСКО.

(продолженіе отъ брой)

Ный окъснѣхмы отъ да испратимъ 

по съсъ врѣме продължеше отъ нашьъ- 
тж отговорна статіьж и просимъ за 

туй снисхожденіе™ на читателитѣ. За- 
щото, освѣнъ що са намѣрвахмы въ 
обстоятелства, които, за пѣколко врѣ- 
мя, па’ лишявахж отъ възможностьтж 
да продължявамы, има и туй че : слѣ
дъ пьрвыя порывъ на праведното на

ше негодованіе, ный сега осѣщамы 
себе си недотолкозь расположены и 
готовы къмъ таквжзи чястпж и лише
на отъ общъ интересъ борбж. И, ако 
че са повращамы тука на отговора си, 
туй го правимъ само за да отблъсне- 
мъ еще нѣкой отъ тѣзи не справедли
вы, гнусны и оскърбителни обвиненія 
съ конто злоньравіето па Г. Б-ова 
обремени както пасъ тъй и личность- 
тж па Г. Михайловскаго. Намъ е еще 

твьрдѣ тежко туй дѣто че са ирипу— 
дихмы да плащамы одълженіята, кон
то ни стори Г. Б-овъ, съ сжщжтж 

монета п тжжно ны е като не може
мъ да го извьршемъ безъ нарушеніе 
на благопристойностью Нека обаче 
бжде и туй подъ отвѣтственностьтж 
на Г. Б-ова, конто при лшпеиіето па 

честно и благородно оржжіе да са 
сражава съсъ насъ тѣни тризнището 
и са обьрпж, да напада па пасъ отъ 

тамъ дѣто му е нему посржкы и ка
кто е по свойственно на негова хара
ктеръ.

Упрѣкава ны Г. Б-овъ че смп са 

подигравали съсъ смьртьтж на чедата 
си........ Въ жестокото и безчевѣчното
негово сьрце таквызп чювства са вмѣ- 
стпмы кегли. Ный обаче иытамы спч- 
киты бащи и общо сйчкы чювствител- 
ны хора възможно ли е да са поди
грава челѣкъ съсъ смьрть а еще и 
съсъ емьртьтж на чедата си? има ли за 
челѣка на този свѣтъ помило, посвп- 
дно и посвященію пѣщо отъ челядь 
тж му? и кога съ таквызи вѣща са 
ЛрАиграва какво трѣба да уважява ? 

и какво странно, и каква подиграчка 
има въ туй дѣто че сравнихмы смьр- 
тьтж па чедата си съсъ очивиднжтж 
опасность на книжпцытѣ ? на І\ Б-ова, 

конто по своекорыстіе и нискы рас

четы пріема да извѣхва своето раз

бираніе съ лицемѣрно православіе и 

поддѣлна народность и който си поз
волява еще да туря религіьътж за ні- 
едесталь по който да са качи къмъ 

колофона па славата, твьрдѣ е лесно 
да помысли и да рече че и ный са 

подигравамы въ статіитѣ си съсъ смьр- 
тьтж на чедата си бо’-зна за коьк си и 
каквж сн цѣль. Ный обаче като не- 
мамы никобк друга цѣль освѣнъ жял- 

бжтж за смьртьтж на чедата ны и сви- 

достьтж за пропадапіето на едно об
щеполезно дѣло не само че не пріе
мамъ! да са подигравамы съ едното 
както и съ другого но ііепрѣстанно 
щемъ да милѣймы и да желѣймы за 
тѣхъ и ще ги оплакувамы; защото 

чювствувамы че проливанпы тѣ, за че
до и за народно добро, сьлзы сж отъ 
найскжпытѣ пай добрытѣ и пай свя- 
тѣйшитѣ сьлзы що може челѣкъ въ 
живота сн да пролѣе.

Не прилѣгало па Г. Б-ова подру- 

1 гояче да прикрый недостоипството на 
своитѣ сподвижницы и поборницы— 
бабытѣ (знай че и бабытѣ сж богосло- 
вцы въ родѣ на Г. Б-ова и тѣ бра
нятъ и защищавагъ млого православны 
суевѣрія и даже съ ревность коіжто 
въ нищо не устжпва на ррвностьтж 
на Г. Б-ова) но былъ прнпудеиъ да 
свлече отъ себе си чякъ и чпнътъ па 
Магистра Богословіи^ да навлече ман- 

тііжтж па галиноса и ипократа и да 
сѣдне да ны обяснява прнчинытѣ на 

смьртьтж на чедата ны. А че и въ това 
си самозванство като ище да са пока
же совьршенъ п погореііъ и отъ ес- 
кулапа, безъ да види безъ да испыта, 
тъй както си е въ царпградъ, показ
ва са че познава прнчинытѣ па нѣкой 
смьрти въ тьрново. Странна мысьлъ I 
Съ това прѣдзвайіе както и съсъ дру- 
гы толкозь конто са показва че про
вижда Г. Б-овъ не ище ли да са про
слави между поборн.щйтѣ си като і 

новъ нѣкой печерскы' Прозорливецъ? 
г. б-овъ па навежда на тъзи мысьлъ 

и съсъ туй еще че въ отношеніе 
къмъ пасъ грѣшны и недостойны дьр- 
жи са съ староврѣменскжтж онжзп 
прѣподобнпческж жестокость, като са 
отказва и вразумѣніе да не ны дава. 
Какво да каже челѣкъ не знае, но, 

като речемъ да размыслимъ по осно
вателно вьрху нашкктж епохж, 

ще намѣримъ че, при наченатото прѣ- 
образованіе на питія пародъ, твьрдѣ 

е своеврѣменно и появяваиііето па е- 
динъ Донъ Кихотъ іювомэхаленскый. 
И както Испанский Герой бълнувалъ 

съ карикатурното си рыцарство, да 
въскрьси варварскыгѣ срѣдны вѣкозе, 
тъй и пашія той Герой сила са да 

въскрьси въ насъ блаженнытѣ врѣме- 
па на певѣжеството и па тартуФство- 
то, на мрака и на суевѣріето.

За насъ, казва г. б-овъ. светыня и 

человѣэдииа нема. За него както са 
види спчкытѣ кіевскы самодіівы и вѣ- 
щііцы, сичкытѣ Фенерскы магаріи сж 
светыня. Светыня и человѣщица сж за 

него еще. ръждивытѣ старческы мысли 
и мистическото умникуванщ. Светыня 
и человѣщина е за него да си остава 

народъ тъ за вынжгы въ н;>йпижнжтж 

степень на умствешюто развитіе : и 
за туй той прави толкози усилія за 

да въспре отъ напрѣдваніе мыслящата 
сила на человѣчеството- О светыня ’ 
О человѣщина Бурмовова обяснявана 
съ недостатъка па идеи отъ чистж ре- 
иелигіьж іі народность! О жялко бо
гословіе бурмовово що затрыва сна- 
сителнытѣ начала на Евапгёліето и прѣ- 
ставя бога като чё съсъ чюкъ и съсъ 
ножици управя свѣтътъ!

Подолу въ статіята си. Г. Б-въ 

ище ужь намъ.да са прпсмћс че смп 
расправляя свѣтътъ и сми посочвали 
и показвали пжтьтъ на хората и под- 
гавря ни са да не сме и, соріътиицы 
Божіи и туй си подгавряніе придру
жава той съсъ едно богословско въскли- 
цаніе къмъ Българския народъ. Гос
подство му и не подозрѣва какъ самъ 
сн себе сп подиграва съ тѣзи лумы. 
Той са не осѣща че самъ на ceosc.a



гла

топ вѣрваще. Или не знае или не по
мни той че ный имамы на рож но 

вѣрно отъ неговыш доказателства — 
Неговото саморучно писмо, което ны 
писа когато бѣ подушилъ а не видѣ
лъ еще пьрвжтж нащыг противу него 
статія- Тогазъ г. б-въ вѣрваше че 
можемъ да пишемъ и са мжчеше кос

венно да отбые отъ себе си нашето 
изобличеніе а сега не вѣрва за да му 
прилѣга да злослови. Колко плитъкъ 
умъ у г. б-ва ако не помии какво 
ны писа и какво му са отговорихмы 

тогази!
Да са чюди челѣкъ съсъ умътъ на 

г. б-ва и съ неговото богословско 
образованіе! че той не му бій топоръ- 

тъ на едно мѣсто ? ’ на день сто ума 
да мѣнп малко му сж! Сега вѣрва е- 
дно нѣщо, до часъ забурява вѣрвапіе- 
то си» До скоро защищаваше гьрцытѣ 

владыцы кога сега гы ругай и отъ 
Цанкова повече, по прѣди пишеше 
(нека си науми кому и кога) че бла
говоли па Протестантытѣ; сега пакъ 
не само и протестанѵытѣ лещи му 
станжхж, но и онѣзи, които са срѣ- 
щатъ съ тѣхъ, и тіе отъ вънъ свѣта*  
До вчера увѣряваше че Цапковъ самъ 

си си майсгоросва кореспонденціи, 

които показва като изотвънъ дощле, 
калугеритѣ казваше еще въ Санбене- 

дето му пишетъ статій^ а днесь казва 
че нему (Цанкову) не му прилѣга 
да са защищава ами отъ вънъ му са 
явяватъ на помощь, и то дѣго да 
бжде се Михайловскыіі и Славейковь. 
Туй не показва ли че разумътъ на г. 
б-ва е въ болѣзненно состояніе и 
разстроепната негова мысляща спосо
бность прави най поразителни и про
тивоположны заключенія. Избави Боже 
н българскыя народъ и българсьыіѣ 
книжицы отъ такъвзи неусвѣсъ реда
кторъ. и лудъ богословъ.

(слѣдва)

Господине Редакторе на Жур

налъ де Константинополь.
п р о д ъ л ж е н і е

Памъ ни са иска да вѣруваме че 
Тьриовскіятъ представникъ обычя оте
чеството си. Нъ види са че пезнае да

присмива и са подгавря! И не върши 

ли Г. Б-въ сжщото що ище да ус- 
мыва у насъ ? развѣ господство му е 
совѣтникъ сатанинский като са е ра- 
сперилъ и той свѣтъ да упр.авя, вѣра 
да брани и народъ да учи? Неговото 
туй присмиваню не поставя ли само
го него въ тупикъ ? Негова мило

сть, като поискалъ да вьрне вамъ ду- 
мытѣ, които рекохмы за негова пат

ронъ, замахва ужъ съ нашитѣ камь- 

нге иаппжтж глава да удари че смаз

ва своьѣтж.
И не е токо този промахъ у Г. 

Б-ва той еще на вѣтьрътъ замахва и 
съ туй дѣто ище да ни осади съ ду- 
мытѣ съ които осждихмы ный Г орска

го, защо да са крые въ неизвѣстны 
пустыны и да пише. Господинъ Б-въ 

отъ бързаше да са докопа до думы о- 
правданпы, не сколасалъ и да примы
сли да ли нашія грѣхъ е като грѣ- 
хътъ на Горскаго и да ли може туй 
обвиненіе да обори и васъ? Г. Гор- 
скый показваше че статіята была на
писана въ эднх (неизвѣстна^ пус- 

а ный са убадихмы отъ извѣ
стного и на малкытѣ дѣца ПУСТО ГО

РЕ ТЕЛЕЛЕЙСКО, което имжтъ за 

центьръ на Българі/ж и за дЪто въ 
нашитѣ Българи има прѣданіе че оби

тава въспѣтыя отъ тѣхъ юнакъ, и 
пріема и разнася своитѣ за българс- 
кытѣ работы извѣстія прѣзъ Фьркова- 
ты посестрими. Съ туй названіе на 
статіята си ный противпоставяхмы е- 
ще нашія отечествененъ гласъ на срѣ- 

що разны гласове, които нѣкрйси отъ 

далеки земи искахж да ни внушятъ. 
На Г. Б-ва обаче не изнася обстоя- 
телс'івенно да са обьяснява сѣко нѣ- 
що, нему причины трѣбатъ да на об
винява и той ги бере дѣго ги намѣри 
и си ги тълкува както нему струва. 
Г. Бурмовъ не прпсмѣта еще че ста
тута на Г. Горскый не бѣше и под
писана, а ный не скрыхмы името си 

отъ господство му ни сега ни когато 
най напрѣдъ влѣзбхмы въ полемика съ 
него. Да са не приструва Г. Б-въ 
сега че не вѣрва да можемъ да пи
шете ный статій, бѣше време когато 

запазва обычнити му интереси. А пакъ 

защо толкози пазепіе и тренераніе? Бо
гато нашити прядѣди искаха отъ папа
та поставяпіето на едио патріаршество, 
тѣ не направиха друго, освѣвь послѣ- 

дваха прпмѣрътъ даденъ отъ грьцп-ти 
въ една епоха когато още никакъ не 
бѣха изгубили христіяпскіятъ духъ и 
небѣха ся отказали отъ основното нача

ло на хрістіяпизмътъ. Сичката право
славна древность е припознала въ па

пата една высока власть надъ сичката 
черкова- Г. X. Николи была нѣма ну

жда да тьрси за това доказателство въ- 
нъ отъ Пидаліото. Никейскити отци въ 
шестіятъ си канонъ не основаха ли пат- 
ріаршескити владѣнія чрезъ папската вла
сть? Голѣміятъ съборъ на Сардика мли 

Софія, дьржянъ на 347 год*  не поиска 
ли да с«Уі огнесжтъ до папата за да от- 
сжди голѣмити мжчнотіи, конто са слу- 
чватъ между івладыцити? Грьцкити ис

торици, Сократъ и Созоменъ, за коип 

говорихме на друго мѣсто, не казвай 
ли че споредъ ветхити обычаи никоі 

съборъ не .може да стане безъ волаі; 
на папата, и че сѣко рѣшеніе не удО' 
брено отъ него е отъ дъно ничтожно

Слѣдователю такова бѣше вѣрван«' 
то въ старо врѣмя. Сѣки пжть когат 
грьцити видяха че ще могжтъ да при 

добіятъ нѣщо като го исповѣдуватъ не 
повѣдаха го гърделиво. За да са убѣ 

ди нѣкой за това, стига да отвори кнп 

гитп писани отъ тѣхъ, Колкото за на 

шити истенски Българе изобщо и < 
Тьриовскіятъ представникъ особно, на 
мѣсто да нападатъ на папската влас: 
а споредъ това и на властьта на вс*  
ленскити събори, за конто сѣкога с 
искали отъ него удобряваніе.то и по, 
твьрденіето, тѣ трѣбуваше да бждлі 
пьрвити, които да я запазюватъ. Заш< 

то само споредъ това ніе сме по го 
отъ грьцити и българскіятъ пародъ н 

же да ся хвали че е прпдобилъ о 
папа Инокентія 1Н онова, което св- 

въ отказа на грьцити.
Наистина въ отговорътъ си Д° 11 

ператора Маркіяна, св. Левъ, меж 
другити, казува: ЛІѣка Анатолій



какъ не сж надѣва да етапи голѣмъ въ 
вреда па други. Привилегіити на чер- 
ковити основани отъ канонити на св. 
отци и утвърдени отъ декретити на ііо- 
чтенніяіъ Никейски съборъ, не могжтъ 

да ся измѣнятъ О'іь никоя безчестность 
и отъ никое нововвежданіе. II вьрху то
ва азъ трѣбува да бдж непрестанно  ̂
защото на аіене е повѣрено раздава

нето имъ...»
На императрицата св. Пулхерія па

ната казва: „Ако Анатолій иска да 

произведе блясакътъ па добродѣтелити 
на предпіественппкътъ си Флавіяііа, той 

ще придобіе любовьта па сичкіятъ свѣ

тъ...Нъ за договорити па владыцити, 
договори противни па святити Никей

ски канони, ные ги упичтожяваме, и съ 

влаегьта на блажепныятъ апостолъ св. 
Петра, ные гы скжсуваме съ едно съ

вършено опредѣленіе. »
Въ отговорътъ,си до Анатолія, папа 

та заФаща съ сѣкакви гаденія а между 
други, той мъмри да е зелъ случай въ 
Халкедонскій съборъ « за да изгуби 

на Алексаидрійскіятъ тронъ вторіятъ 
чипъ, на антіохійскіятъ третіятъ и да 
грабли на мьтрополитити привилегіити 

отъ околпити мѣста. Небывало Посе
гателства прилага св. Левъ, съ което 

сто сж заловили до толкозп, щото св. 
съборъ събранъ само и само за да из

гаси ересьта и да утвърди католичес
та вѣра, вый го направихте орждіе на 
вашего самолюбіе.................. Престани,
брате мой, отъ да приглушявашъ уши 
тй па князовети съ лъжливи исканія. - 
ставътъ направенъ отъ владыцн, отъ 
шейсять годипи пасамъ казувате віе, не 

помага нищо на вапіята г,ретенція: за
то като не е никакъ съобщеяъ па а- 
іюстолскіятъ тронъ отъ вашитн цред- 
шествепницп, тоя уставъ отъ начало ся 
уничтожи и употребеніето, което ис

кате да му дадеге о и то късно и 
неполезно........ »

Тжй сж лріе въ Римъ пскаиісто за да 
са направи Ц-градъ цатіаршество. Са- 
молюбіето на Анатолія сж потьрсіг стра
шно- Да му бѣше на ржката, едно от
дѣленіе бѣше неизбѣжно да екне,. 11 

есресьта іцеше да възлѣзе вьрху ца- 
реградскіятъ тронъ. Нъ па императоръ 
тъ .не му сж щеше да стане тжй. Слѣ
дователю анатолій свърши съ туй, ка
то си исповѣда погрѣшката и са покори

Писмото му За покорявайте до папа 

та е залѣчателпо. Той казува между 

други: « Колкою за това що е рѣше
но въ Хадкидонскіятъ съборъ за пол

за па Ц-градскіятъ тронъ, бждете увѣ
рено че не сьмъ азъ кривъ, а ц-град- 
ского духовенство и владыцити отъ тія 
махли бѣха за това съгласни, както ще 
го видите отъ актоветіі. Обаче сичката 
сила и подтвьрденіето за онова което 
е направено, оставени сж на ваше-то 
блаженство и нищо не може да има 
сила освенъ чрезъ в< шата власть. >

Таквози бѣше свършваше на интри
гата оплетена отъ Анатолія. Колкото 
за папити наслѣдница на св. Два, тѣ 
задьржяха своето отказуваніе, и кога 
то по послѣ нашіятъ царь Борисъ по
пита Никола I, дали ц-грэдъ е патрі
аршество, отговорътъ бѣше съвьршеп- 
ііо отрицателенъ. Като не сполучиха 
да имагъ едно патріаршество истино 
каноническо, не трѣбува да са чудимъ 
че по послѣ грьцити щѣхж да издавать 
въ Адріатическою море посланнпцити 
конто нашіятъ царь Асень проваждаше 
въ Римъ.

Какво да заключимъ отъ сичко това 
що казахме? Трѣбува да заключимъ че 
болгарскою патріаршество е едно па- | 
тріаршество истино каноническо, а пакъ 
гръцкото не е освьнь императорско па- 
тріаршество, подчинено на сичкити по
литически непостоянства. Основано отъ 
Византійската пилитика, грьцкою па- 
тріиршесіво ся срути наедно съ дол
ната имперія. Слѣдойателііо не трѣбу- 
вапіе ли да сми наедно съ българското 
патріаршество, което не е нищо зае- 
мнало отъ политиката и на което нача
лото е истино рилнгіозно? (слѣдка)

ВЗГЛЯДЪ НА БЪЛГАР
СКИ TH РАБОТИ

ЦАРИ! РАДЪ Августъ 2’6,7 i860

Отъ нѣколко лица съ жалость са науча
вани че нѣкой еж оплаквали отъ нашіятъ вѣ
стникъ че быль сіаналъ минояодь, зашото і 

питалъ за нѣкой личности*  Огъ наша стьр- 
на ные никоги не можемъ въепріе това — и 
нйкоги не можемъ каза че сме писали съ 
тая цѣлъ, нито сега, пито по врѣието ко- 
гато сљшествуваше Цариградсьіятъ вѣстни
къ. Цѣльта на единъ вѣстнмкъ е да обнарод

ва всяко нѣіцо що става и що ся случва. 
Въ то че криво може да сме изложели нѣ- 
що, ные сме готови сѣкоги да пр'емемъ и 
да вмѣстемъ опровергавіето и поправкитѣ 
на сѣкого. Друго яче пые никога не може
мъ потвьрди нашата народна и безпресгра- 
стна цѣлъ- Съ една дума ные сме готови 
сѣкоги да пріемомъ отговорътъ на тези — 
на които е дотегнало за тѣхната личность— 
стига само да си иматъ правдата. Въ про
тивенъ случай, го е ако нѣматъ правда въ 

то то сљ сторили — а имъ дотегнало чо 
сме ги докачили, ные ще имъ кажемъ че сл 
егоисти и че отбѣгватъ отъ общото народно 
намереніе, косто собственно нашіятъ вѣстни
къ гони да испълни. — Ные не само за 
горнитѣ сме готови да пріемномъ единъ от
говоръ, но іоще емс готови и за нѣкой осо- 
беннп какви да е наши пегрѣшки. Но цѣль
та която гонимъ, законътъ трѣба да е единъ 
и за нази и за сичкитѣ други. Това лотвь- 
рдѣва, сѣкамъ, доволно че нашіятъ вѣстникъ 
не е былъ, нито ще бжди монояолски, — но 
е общо народенъ.

—Научаваме ся отъ одного Котляннца 
послѣднитѣ новину които станали по пра- 
зкикътъ на св- Преобразеше, 6-тъ Августа: 
Въ Котелъ народното чувство ся побудило 
въ млади гѣ, които съ усердіе ся пэдигна.іи 
да изгонитъ името на Венеамина — и да 
не слушатъ воки раждивитѣ вѣтхи и Фана
ріотски мненія на тѣхнитѣ яничери старци. 
11 его сцената какъ начнала: По св. Преоб
разеше, единъ младъ излѣзъдъ да каже А- 
иосюлътъ по просто Български, Икономътъ 
попъ Коста, каю чюлъ това, пратидъ единъ 
попъ да го изрѣче по Славянски, като че 
Богъ по Български не разбират, слѣдовател- 
но Апостолътъ съвременно ся челъ — и по 
Бьдгарскн — и по Славянски — нѣщо, кое- 
то сѣкамп, да е было угодно Богу; но мно
го плен то що е Богу угодно, человѣку е 
неугодно- И тъй, старціпѣ, каго х. Іорданъ, 
X« Петъръ, Иванъ Белина, х. Панаютъ, и..., 
незабавно хватели да брьнчаггъ и да мар
мора» гъ. Икономътъ попъ Коста- конто былъ 
въ служба, отъ ядъ саблича ся и напуща 
II тъй, въ този денъ, цирковата до Апостола 
дьржала. оіъ ламъ натагъьъ нейнитѣ врьти 
ся затворели—. Младигѣ, да си постигнетъ- 
намерението, въ ежщій денъ вечерътъ (ерѣ— 

шу недѣля) пакъ ся събрали да вљспржжу.



ncssaou

свящснішцптѣ да не спомяижтъ никакъ Ве- 
неямина, което и наполовина сполучили*  П 

за да действуватъ постоянно, както за пз- 
хвърленіето на Фаиар’отс.кото пме тъй и за 

наредбата па школитѣ, тѣ си съставели е- 
диаъ уставъ — въ когото ся подписали отъ 

150 до 200 души. Старцитѣ, както и свя- 
щенницитѣ, като видѣли това, решили за 
идущата недѣля, да по служатъ по обикно- 
венното времо но по среднощь( !!] дето да 
пѣла пикой да имъ прече на работата, си- 
рѣчь спокойно да си спомѣнуватъ Венеами
на- Това ся рѣкло и станало — и въ недѣ
ля по утромъ като отпшле хората въ цер- 
ква, намерели я затворена!... Но причина 

на тѳва дѣло, казва котленчинпнътъ, че х. 

Петъръ х- Матеевъ — и Икономътъ, както 
и БенВяминь отъ Върбица, отишли въ недѣ
ля сутрсната при Османъ-Пазарчяскіятъ 
Мюдюринъ Етенъ бей да ся уплачятъ че 
ушъ младитѣ искали съ пищови да гп бі- 
Атъ _ п цр.... До тука знае съобщителя-

тЪ’ до тука ни каза; какво ся е случило но 
нататъкъ, не знайно іоще. — Ако и да е 
кљсно — и по добрѣ кљсно освѣпь никога 
— ные нѣма освѣнь да похвалимъ Ко- 

тлснскитѣ младежи за това люоородно чуе™ 
тво, защо отъ истена срамно е веки іѢмъ 
да б&даттъ сами въ едно такова расположе
ніе въ което не треба да сљ. Еолкото за 
старцитѣ, ако сљ истеина поступкитѣ имъ, 

то голѣма срамота — п голѣма безчустви- 
тслность—• Това дотвьрдява Фанаріотскіятъ 

техенъ духъ-
— Новинитѣ които получавани отъ Вра

ня. ни съобщаватъ безсовѣстнитѣ постљпкп, 
съ цодтвьрдеціето на нѣкой потпискп отъ 
граждаиитѣ, на тѣхната владика Паісія. Не

гово прево священство като подкупува съ 
различни дарове граждапскитѣ първенци, по 

Фанаріотскіятъ си духъ, другнтѣ както ще, 
тъй*  ги употреблява*  И тъй, той за арго- 
сваніс, безъ никаква причина, земалъ отъ 

кого 500 гр*  отъ кого 1 000; за попство 
имъ земалъ по 2500 п 3000 гр. На нѣкой 
попъ Петра като дава една епорія за 3000 

гр*  безъ никаква причиня, зека му шинге- 
ліята и го заіірещава да си струва попство 
— за да му даде една друга, зема му 900 

гр. Отъ 78 свящянннка, казва дописката, 
що ся нахождатъ въ енорията на Паісія, не 
единъ не е останалъ догдѣ не ся с аргиса- 
лъ — и то защо ? само и само да имъ зе
ма пари- Нѣкой попъ Стою, като го държа

ва аргосъ 90 депа, по причина на което 
много души і.е улети устали и много дѣ
да не крьстени умрели — и на послѣдокъ 

додето не му зелъ 1000 гр. ..., яс му до
зволилъ да попствува» При тѣзи іоще мно
го ни забѣлежва доппсникътъ, по като мно
го завалено му е писмото, ные като не мо
жахме да ги извадемъ точно, оставаме ги 
незабѣдежспп. — Владицитѣ ся въздпгатъ 
че говоримъ вазъ тѣхъ, какъ да сторемъ 

като рабогитѣ имъ не сљ никакъ за пре
мълчаваше ! Подобни ли са\ тѣзи дѣла на 
единъ владика ? Доіірощава ли гп нашата 
православна вѣра ? Съ тозъ начинъ той про
дава Христа — и зема мѣстото на Іуда.

—Извѣстяватъ ни отъ Търново че името 
па Григоря сат псФърлию отъ церквнте, и 

че при спчко това Григоръ хранилъ добри 
надѣждп за да ся завърне пакъ работата въ 
встхото положеніе; и спчкити му нядѣжди 
възъ това сљ да стане патріархътъ и да ни 

вкаратъ пакъ въ мандрата си. По причина 
на тоса сношеніята па Григора съ г'ражда- 
ппти сљ нахождатъ въ голѣма етикета по 
настояще, въ такава щого, не е чудно, да 
ся изрече и послѣдньото сбогомъ между имъ.

—Отъ Коприщица ни, съобщаватъ нѣкой 
вѣща, но, по причина на едно лошо писа
ніе, ные не можяхме да извадпмъ друго о- 
свѣнь тѣзи: почти че отъ два мѣсица паса
мъ гп оградили до 16 души злодѣйцм конто 
като обзематъ плтищата по които патницы 
тп ходятъ, распрьснали и овчеритп по бал- 
каяътъ—и пратили извѣстіе да имъ иратятъ 
30000 гр. пли ако не, ще направятъ ка
кто въ Сопотъ- Нѣкой на имя В. Каблпшковъ 

ся убилъ отъ едного турчинъ край Берковца’

КОРЕСІ1ОНДЕНЦІИ НА

българія
РАЗГРАДЪ 6 Августа I860.

Г. уредниче на В. < Българія » 
Снощи като стпгнатъ тукъ та принощу- 

вахъ, а на утре то понеже беше празнпкъ 

Преображеніе Г-пе, азъ като ио длъжностъ 
хрисгіяньска, а кай паче отъ любопыство 
да видя тукашната новосоградсна черкова 

отидохъ на вечерня имаше и пятохлѣбница 
на ' кръчмарскія еснаФЪ, за което и иманіе 
приготвено и истудено вино, и когато паро

да излизаше на вжнъ секиго черпаФа и 

азъ си кусаФЪ мальку, а правото да кажа 
виното беше малко кисяличко*

Днесь ако и да бързамъ да си замину- 
вамъ, по като праздникъ останахъ за подпръ 
излизваніе отъ черкова, и тай отидохъ и 
азъ въ черкова и стоялъ до отпусатъ, но 
забѣлежптелно беши ми това че спчиі «ои- 
то бѣла събраны въ това спѣто ыясто стоя 

ха съ едно особенно благоговѣніе смиреніе 
п умиленіе, и на сичките (мази и велики) на 

лицата имъ явно беше видна една особенна 
радость и весельба, за което ми стана твьр- 
дѣ любопытно да се науча причината отъ 
която происхожда тая радость. На летур- 
гіята се спомена името На у. В. Султана 
Абдулъ Меджита Еф. комуто Богъ да дару
ва дълги дни и да закрыла царството и де- 
ржявата му до гдѣ свѣтъ сущсствува, послѣ 
се спомена името на Н. преоснящ*Г*  Иларіо- 
на, пай сѣтне на отпуса се испѣ и песен
та пакъ на Н- В. С*  Имято же на грь- 
цкіа Фенерски владыка во все се неспомена,

Като излязухми на вънъ първата ми ра
бота беше както и по горе рёкохъ да са 

науча причината за която народа беше въ 
такъвъ веселъ дугъ, и като пойнтахъ ед

ного отъ пьрвыте тука ето какво ми ка
заха: Ей брате за три мѣсяца соградихме сн 
черкова, остава сега само вътрешното й у- 
крашепіе и за негу добьръ Господь, да сљ 

живи хрзстіавы, и сто днесь се извьрпш 
първото Бѳгуслуженіо и на сподоби Богъ да 
видиме и чуеме днесь неговата Божественна 
и свята Литургія, какъ да се порадваме-

Ето и другите подробности които ноже- 
хъ въ кратко врѣмя да ги паучя, и за кои
то бързамъ да вы ги сообща защото поща
та днесь ще да замине отъ тука*

Вътрешното соградяваніе и украшававіе 
на Черновата казватъ че ще го отложатъ 
до время, по разни причини а именно да се 
по пребератъ матько, и да видять какво са 
иехарчплп и колко іоще ще да харчятъ, 
и вай сетдѣ да прпбератъ и малко помощь 
които се согласны и сички радостно ще да 
дадътъ сѣкой споредъ силата си. Читателите 
неглп ще да бъдатъ любопытны да се нау- 
чятъ кой е освящавалъ черновата като се 
каза и по горе че са отслужили и Божест
веният а Литургія. Ето за това какъ рѣшило 
тукашното общество: понеже ветхата черкова 
си имала освященіето за това не предпочети 
да се отнесатъ до дяда владыка, ами казаві 
че и безъ освящаваніе можяло да се служи 
тљи и тѣ направили*  Но ако бы казватъ тѣ 
дяду владыка имъ предложи, пли ако .бы че 
дойди тукъ невиканъ отъ никого, заради саио 
и само да освяти двете или три хиляды гро
ша, тогасъ какво ще да правимъ казватъ 
незнапмъ какъ да sy се отнесемъ, и от
срочимъ защото гп с было страхъ да го не 
огорчятъ и да му не строшатъ хатдръ като 
щели да му ренатъ че немали кары за освя- 
щававіето на черновата, и че пематъ нужда 
отъ неговото освящаваніе. И ради това Ь 
Панковъ блдете толкова добры и посовѣтваі- 
те тукашнити чевѣцы съ вашите встеянобъ- 
лгарски совѣты, ако бы че се намерятъ & 
единъ тъкъвъ случяй, какво да предпріехват*



віи какво да правятъ зада бжде относяніето 
ямъ иди отсрамваніето имъ по пристойно п по 
прилично камто дяда владыка, надевамсе че 
туй добро пещете да имъ го отречете. Или 

тіи окаляните можатъ іоще да вѣрватъ и да 
се лъжатъ на соблазителныте ободщенія та 
и думи тай да рсчемъ че уіпъ ластыра сп 
че былъ имъ ея обѣщалъ този послѣдніятъ 
т*  е. дяду владыка като дохождалъ тукъ пай 
слодирніятъ пять, като се заправила черно- ! 
вата да даде две три хпдяды гроша помощь, ' 
таквизи плюски Фанаріотски много сми гп чу
вали на слова, а на работа ни една не сж 
е сбыла, ако искате азъ ще преведа думыте 
които рекълъ дяду владыка, ето ги тія сж: 
Сизъ баслайиъ Клисея, бонъ сора бидирпмъ 
моими. Твьрдѣ просто да го разумѣй сякой 
лето ще рече вы заправете и направете сн 
черновата че азъ (билирийъ испип) ща зема 
отъ васъ за освящаваніето п две три хиля“ 
ды гроша. На истинна нашите българи тва- 
рдѣ добропростодущды хора не разсудител- 
ны, всякому духу вѣрватъ, за чудяиіе и за 
оялакванія са тѣ отъ толькось время, и отъ 
толькось примѣры неможеха іоще да проу- 
мѣять съ какви хора имать работа и до гдѣ- 
то не исФарлятъ тія наши недобро намъ мы
слящіе мними пастыри Фанаріотп заслѣтители 
и потапкателп Ьългарскаго народа, и да ги 
замѣнятъ съ други колто да бъдатъ нетеп
лые пастыри, ніе нема да идпми напредъ бей. 
Колкото за Фанаріотска стока както се нау- 
чавамъ тука не толкось въ нзобплыюсть, 
но се като речи чп са памерва въ сѣки 
градъ п село пай малько по три четеры му_ 
хлясали раждясалп дърти защитники на Фа- 
наріотството, което го правятъ и тѣ по свое
то добродушіе, безъ да знаятъ и тѣ защо 
тай правятъ а не инакъ. И тай и тука имало 
трпма четырна отъ по горнята стока на кон
то имената ако и да ги научимъ, обаче отъ 
уваженіе камто старпныте имъ за този пъть 
ги утаявамь, іоще като се научихъ че щели 
ушь п да са покаять да даде Господъ. Но 
ако бы въ противенъ случай са пепокаять и 
левразумятъ,то съ второ като се върна пакъ 
отъ тука ще да имъ сторите честь въ стол- 
човеіе на листа вп негли като се притиснатъ 
прозъ вашите станки дано да исФпрясатъ 
малько нещо отъ Фанаріотството. Ако и да 
не споменихъ имената иль, обаче неможа да 
ирималча да не спомѣпа попѣ дѣлата инь. 
Ето какво можехъ да се науча за тія фн- 
наріотозащитники, когато щели сичкд согла

сно да си развалятъ тукъ ветхата черкова 
и да правять нова, само тези тримата или 

четнрма са намерили най умните да не удо- 
бряватътуй възиамервавіе на народа защото 
яё ще можхш да искаратъ новата сн черкова 

и тай щели да останатъ безъ черкова, но 
народа като не гп слушалъ продължава си 
работата развалять черновата си и заправя
тъ нова, т'п като виждатъ това че става бе
зъ тяхното удобреніе и безъ тяхното согла
сіе, Фанаха свойственною си да правять ин
триги по между народа, дано да не бы могли 
да искаратъ черновата за да се ебъде тѣхна 
та дума, но народа небеше толкось глупавъ 
да даде вниманіе на тѣхните интриги, ами каю 
ги отдъена единъ пътъ за всегда, и като гп 
исключилъ отъ обществото, на отрѣзъ ка
залъ имъ да не са смясатъ въ обществен- 
пыте работы, и тай тіи суетно си продал- 
жавали интригите и лъжливото пророчество 
разказуватъ и убѣждаватъ секиго когото 
срешнатъ и видятъ че черновата нещели да 
можатъ даже и да я покріятъ, Пай голѣміятъ 
упашатія интригантпнъ калнялъ са и викаяъ 
да не ма удостои Господъ да вида тазъ че
ркова свършена, п Богъ чу темою му мо
леніе, защою не са минало многу время че 
на, заболявать го и двете очи н беше почти 
совсѣмъ каю речи ослѣпялъ*  Но пакъ вижда- 
се че каю се истинно и смиренно покаява 
предъ Бога и человіцитѣ умидостивисе Богъ 
и му отвори да прогледни само съ едното 
qro чанъ като се покри черновата, и ю бедки 
да му покажи да види че можятъ и безъ 
вегу да си направятъ хората черкова. Дано 
като и отъ вътре се еврьши и украси да 
прогледни и съ двете очи, не само съ тѣ- 
леенпте ’ во и съ душевните което сичките 
му соотечественицы (на едноп азъ) желаятъ 
искренно, п тогасъ белки ще види по ясно и 
чисто работите че не са тжй както были во 
время оно, и както ги той мяслплъ съ дру
гарите си. Забѣлежете при това іоще че отъ 
само то начало на запрайваніето па черно
вата отъ тія интриганти ни единъ не сто
имъ на зданіето да видятъ какво правятъ 
или какво са направили, зеръ, бедки тіи сякиди 
че безъ тяхъ не ще можи работи да се и- 
зврьшп, но сега като видяли че са излъгали, 
и като сп направили хората покрили чер
новата и Фанали пакъ да си увпратъ чашите 
но по сега толькось ще имъ бъди почеть тљ. 
Отъ тука има іоще многу други любопитни 
работы за писФаше копто азъ можехъ на 
тварде късо время да ги чуя, но за конто не 
мамъ время за сичкнте да вл извѣетж. За
щото на бързо заминузамъ, но нека тука
шните да пріемнать тия трудъ п да вы ги 
сообщатъ, Колькою за сега искренно желая 
скорою вътрешно черковно украшеніе па 
Разградчаните- Повече желая по скорою 
вразумленіе на интригантите както на тукаш- 
щяте, тжй и на сичкпте гдѣ толко гй ина, за 
да не правятъ смущеніе и припирни между 
народа, но да бъдатъсичкии во всичко со
гласны за да могатъ тогасъ и работити имъ 
да вапредноватъ. (Единъ Бъдгаранъ пътник] 
<пъ Дели Ормана Трифонъ съ пробитія нос^.
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ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДИ

Пакъ заФащали отъ Сирійскити ра

боти, Отъ часъ на часъ новинити о- 
тъ това мѣсто иджтъ ди подтвердятъ 
нашити увѣренія за скорошното имъ 
туряніе въ добъръ редъ. Отъ новинпти 
които иджтъ въ царпгрэдъ отъ разни 

источници и които с«ћ съвьршенно съ
гласни въ расказваніето на станжлити 
нѣща, ніе ще туримъ предъ очити на 
читателити си една оФиціялна депеша 
п пъколко извлеченія отъ безчетнитн 

кореспонденціи.

О ф и ц і я л и а Депеша

Нплово Иревъсходіипелство Фу~ 
адб—паша на Итьгово Высочество 

каймакаминз Дали паша.

Дамаскъ, 1 СеФеръ. 1277.

« Отъ отежденнтп на смьртъ 16‘7 
с души отъ буитовницнти запрѣнп по 

< причина че са вмѣсили въ приключе- 
« ніето въ Дамаскъ, 56-тѣ обесиха 
с днесь, понѣлникъ, прѣдъ сичкіятъ 
< свѣтъ, по улицитп на градътъ, а 

« III-тѣ са упушнаха на мегданьтъ въ 
« Дамаскъ; и тжй наказаніята дѣто 
а имъ са падаха извършихаса прѣдъ 

» сичкіятъ свѣтъ и, съ помощью па 
« присжтетвіето на воевитп сили, бе- 
а зъ да са развали нііідѣ тишината 

« когато са убиваха.

< Между опія отъ виновницнти, па 

« копто пай много са падаше убпва- 
< ніе, намираха са хора отъ голѣми Фа- 

<г миліи отъ това мѣсто : и тѣ са у- 

< биха безъ разлика.
« Тука като са свьрши испитаніето 

« па другпти обвинени п ійгь са до- 
<г кажи вината, наказаніето имъ ще са 
< извьршува постепенно*!  предъ сич- 

« кіятъ свѣтъ. Сжщо II онія па кои- 
< то са пада тумрукъ пли запираніе 
« въ калета, ще са натваратъ въ Бей- 

< рутъ на кораби и ще са пратятъ 

< въ царпгрэдъ.
« Мушпрътъ и ОФнцерити, които са 

< обвинени, садятся предъ военніятъ 

с съвѣтъ паправенъ за тая работа*  

< Като нѣма страхъ отъ никаква спх-



I разумѣе съ Фуадъ наша. Съ 30 

души той отишелъ на Дамаскъ да са 

види съ Фуадъ паша;

к У Бейрутъ сичко было мирно и 
христіяни се идатъ тамъ отъ Дама
скъ конто до сега сжетанжли 5,(?00. Сѣ- 

кому отъ тѣхъ даватъ мѣсто да сѣдии за 

12 дни харчь по 20 гр. на день. Хри
стіяни идатъ и отъ Дёиръ-ел-Хамаръ 

Хасбёя и Расбея, на конто даватъ за 
сѣки десёть дни по 12 гр. на день.»

Ній го рекохме още отъ начало т 
Сирійскити приключенія станаха евро
пейски въпросъ, и до вчера още евро 
пейскити вѣстници и особно Францу
шкити, дору и нѣкой дипломати, кои
то пьрво бѣха защищници на Отоман

ското царство, бѣха са опълчили про
тивъ Т. имперія. Работити Фанахада са 

истълквуатъ, и ніе съ благодареніе гле- 

дами послѣднити Францушки вѣстни-" 

ци, на конто нашити хора по внпма- 
ватъ, споредъ благородніятъ и безин- 
тересніятъ хахактеръ на Францушкія 
народъ, да са показуватъ по умѣ- 
рени къмъ Турско и неговити мини

стри

На примѣръ ніе гледаме офйціялиі- 
ятъ Францушки вѣстникъ, мониторъ^ 
да обнародва една часть отъ словото 
казано въ заседаніето на камарата за 
общинити отъ Лордъ Палмерстона вьр- 

ху Сирійскія въпросъ. Ето що казалъ 
въ засѣдніето отъ 8/20 Ав.:

« Желаятъ да знаятъ, казува Лордъ 

Палмерстонъ, защо ежмъ реклъ че 
имамъ причина да вѣрувамъ че Ма- 
ронитити были цьрвити подбуди гели 

на кавгата. Осещамъ едно живо от
вращеніе да са върнж на този пре

дметъ- За иищо не служи, струва ми 
са, да са търси да са познай коя отъ 
двѣдѣ партіи направи пьрвіятъ ударъ, 
и азъ съжелявамъ дѣто въ цредпьото 
засѣданіе най почтеноіятъ членъ ма 

принуди да не изявж никакъ едно мнѣ

ніе за тая работа.
Ето дѣлата. Отъ нѣкоко мѣсеца на

правили да са разсѣятъ мѣжду Хри- 
стіянитп мълви, които извѣстяваха че 
приключенія подобни на тія ще избу-

« нка за да са запржтъ пьрвенцити о- 
« тъ това мѣсто, които сж обвинени 

« въ тѣзи работи, и тѣ утрѣ ще са 
< запржтъ. >

Една кореспондента отъ Дамаскъ 

отъ 10/22 Августъ като описува 

впечатлепіето на хората въ онаи день 

когато убивали виноватити, на конто 
женити и дѣцата плачали и въздишали, 

дава тія потребности:

« Отъ убитити имало отъ онзп ро
дъ хора които сж прикарувэли за све
тни. Опія които сж упушнали были 
башибузуци и войни. Часътъ по 8 тур

ски зафавжли да ги убиватъ на Гьокъ 
Мейданъ. Двама сполучили да п. бѣгае

тъ, нъ конницата ги стигнжла и ту

такси заклала, а единъ пакъ като не 
го одарилъ добрѣ крушумътъ, заврял- 
са между убитити дѣто го намира е- 
динъ воинъ, който го уби безъ мило

сть. Въ тоя день войнити си направи

ли длъжностьта и чудесно бѣше да ги 

гледа челѣкъ съ каква ревность пуш
каха врьхъ едновѣрцити си. Никой о- 

тъ Мусулманити не гъкшь въ тоя день 
и сѣки треперя отъ името на Фуадъ .

паша.
« Двама шехове Мохамедъ Духи и 

Фарсудъ Духи ходили да са видятъ съ 
Фуадъ паша и му са убрекли колко- 
то хора, коне, храпа и пр. поиска, тѣ. 
сж готови да му намѣрятъ и сж го- | 
тови да исполнятъ царската воля и ' 

да защищаватъ христіанинъ
« Четирстотинъ души виновници с& 

пратиха за цариградъ. Се испитувать 

христіянити, които сж изневѣрили, 
и сичкити увѣряватъ че на тѣхното 
изневѣрваніе причина былъ Шехътъ отъ 

Дума, който са тури въ ту мру къ. »
Отъ кореспонденціити отъ Бейрутъ 

извличани слѣдующими ’.
> Францушкити войски излѣзди на 

Бейрутъ и кондисали половинъ часъ 
вънъ отъ градътъ на «песдикли. Ге

нералъ Баворъ, командантивъ на фра- 
нушката войска, който носи едно пи
смо отъ Г. Тувнела до Н. II. Фуадъ 
паша, изявилъ че не ще да влиза на 
йътрѣ съ войската са додѣ ся. ено 

хнатъ на пролеть въ Сирія. Едно го- 

лѣмо количество оржжі са дало па Ма- 
рони тити. Азъ не питамъ нити отъ дѣсж 

идяли нити отъ кого сж были дадени; 
нъ тѣмъ имъ са дали други още, ос- 
вѣнь опія които сж продавали на Бей
рутъ на пазарятъ явно. Аиглійскіягъ 

консулъ въ тоя градъ освѣнь *ова  ни*  
извѣсти че едно нападаніе, направено 
отъ Маронитити противъ нѣкой села 
населени, часть отъ Др .зп, часть оіъ 
Маронити, за да испждягь Друзитк, 
было бѣлѣкътъ за борбата, и че вѣ-» 
рували какъ единъ комитетъ отъ Ма- 

роиити, прѣдсѣдателствованъ отъ еди
нъ владыка аа черковата имъ и който 
сѣди у Бейрутъ, іюдбудилъ Марони
тити да са ползуватъ отъ случаямъ и 

испждятъ Дузпти отъ мѣстото.
Мсятъ твьрдѣ почетенъ пріятель каза ка

къ сега общо са мълви че j іпь Англійското 
правителство щѣло да запазюва Друзвіи, 
каквпто жестокости и да можатъ да сторя- 
тъ. не могљ да кажљ дѣ моятъ твьрдѣ по
четенъ пр’ятель исчерпа това извѣстіе; по- 
напредъ никоги не елмъ чувалъ да говоря

тъ за него, и сиѣіл да пзявіл че това из
вѣстіе е голѣма ннзость> безъ никакънъ 
видъ истина.

« Щ% река повече, британското пра
вителство никоги не е имало особно 
никакъвъ видъ съобщевіе съсъ Друзити, 
ако и да е истина че други правител
ства сж имали съ Маронитити. Могж да 
кажж на Камерата че едно врѣме, вь 
единъ разговоръ вьрху тоя прѣдмеп 
съ Г. Тувнела, Лсрдъ Ковлей изрази 
мпѣніето че Маронитити были пьрвити 
иодбудитнтели, и че Г. Тувиелъ отго
ворилъ кикъ вѣрувалъ че духовенството, 
въ тая земя, накарало ги на тоя бой, 
защото Друзити направили нѣкой напа
денія противъ тѣхъ. IIь, тжй ли е бы
ло, това не ус-іаби никакъ голѣмити же
стокости направени отъ Друзити.

« На страницата 6 отъ документити 
сега представени у парламентътъ, моя- 
тъ пай почетенъ пріятель ще: намѣрш 
единъ р-порть за наиадапіето лзвьрше- 
ио противъ размѣсеяія народъ въ села
та населени отъ Христіяни и Дрри> }! 
ще види че Г. Тувиелъ мысли че Ма- 

роиишти были ІІЬрВІІТН ПОДиуДііЬЦЬ



безъ никакво «ъмііѣйіе имало е отъ 
зрѣме на врѣие частни борби между 
тія двѣ племена, и споредъ това ще 
бкде мжчмо да са докаже кои с& были 
пьрвити под^удници; нъ сега работата 
е да са знай отъ кого зафана боятъ, 
който избухна сёга наскоро между тія 
двѣ племена. »

Ніе днесь свършваме за Сирійскити 
работи съ пѣколко думи зети отъ Вѣс
тникъ Морнингъ Постъ:

« Ако Европейскити правителства о- 
-ставяха Турція на миръ, сичкити тія 
работи не щеха да са случатъ; ако си
чкити тія правителства бѣха имали това 
твърдо намѣреніе, мълвити за бунтъ не 
щѣха да са разсѣватъ както са разсѣ- 
ватъ- Турція, ако да исключимъ лошо
то мѣсто управленіе, което е чисто 
случайно, е свободна въ търпеіііето 
(толеренція^ и твърда съ средствата си 
за укротяваніето относително за рели- 
гіятя, тя задиинува въ сѣко сравненіе 
държавата, най дѣто търпи другити вѣ- 
ри, на неточната Европа. Въ Росія, сич
кити онія които не исповѣдуватъ пра
вославната вѣра, почти са гонятъ. Въ 
Австрія, съ лицата които не см Като
лици принасятса почти тай както въ Росія 
са принасятъ съсъ лицата, които не са 
православни. Нъ въ Турція равенството ме
жду Хрпстіянити и муслуманити е изявено» 
макар.® законы ъ да не са испълнява ; сѣкоги 
щото да престани сѣка неправда противъ 
хрпстіянити. Портала са мачи сѣкога да и- 

еппта причинити съ една строгость и една 
искренность, които пай горѣщити й непріі- 
тели не могать да откажать*  Слѣ’дователно 
въ Турція нѣма елементи за тая дълга ре

лигіозна и гражданска борба, коя го предска- 
зуватъ отъ време на време иролпвницитп 

на Турското правителство, в която тѣ до- 
каруватъ съ ин*оигитп  си- Както Турската 

политика пе може никакъ да произведе бу
нтовни движенія, тай сащо и правителство
то й е кадърно да убери анархіята и да 
преведе редътъ» »

Гарнбалди пише самъ отъ твърдата земя 
на Неаполското царство» до Фабрпци, воен
ныя гъ командаятпнъ на Лесина, слѣду ющгта 
телеграфкческа депешя олъ 13/25 Августъ.

« Нашіятъ вьрвежъ е едно тържество*  1Ја- 
родътъ е въ въехищеніе. Царскити войски 
са разбѣгватъ. »

Тая депешя е доста да са разумѣе че Гари- 
балдп успѣва въ Калабрилть И наистина, 
жато црпвзедъ 1‘еджіо, дѣто боятъ былъ най

.страшенъ въ продължеше на оселъ часа, 
Шила, Рици и други мѣста силни, Диктато- 
рътъ стигналь до Салернъ, който не е да-

і лечь отъ градътъ Неаполъ по много отъ 30 
часа*  Фампліята на царь Фрацъ II го съвѣ- 
твала да побегне, нъ той стой въ сараягъ 
си обиколенъ отъ народната гвардія.
Фатиха вече да вѣрвать, че Гарнбалди иска 
да развали Неаполското царство и да го 
присъедини на Сардинія. Ще пщели още ? 
Сѣки казува че слѣдъ Неаполь, може и по 
скоро да нападне на папската дьржява,а по
слѣ нея и на Венеція» Нѣмскити вѣстница 
искалъ да кажятъ че ушъ по исканіето на 
Франція» Сардинія убѣдила Гарнбалди да не 
напада на папската дьржява- Кардиналъ Ан- 
донелп, съ по една особна нота, предложилъ 
казувалъ на Віенскіялъ и Паришкіятъ каби
нети да усигорятъ настоящето положеніе 
(сгату кво) на църковната дьржява, като о- 

(
сновава това посредствуваніе вьрху начало
то дѣто иитересити на католнческіятъ свѣ
тъ искать упазваніето на свѣтската власть 
на папата. Маршити ще са заематъ отъ Ав- 
стріпцити, казува В'енската пресса, а фран- 
цуската гарнизона въ Римъ ще са умножа.

Европейскити вѣстница говорятъ за едно 
і вижданіе между много Европейски царіе. Нъ 

нищо не ся знае положително, като глѣдаме 
тія вѣстница да си противорѣчятъ единъ на 
други за тая работа.

Въ Петербургъ въ царскіятъ сарай имало
годѣмъ обѣдъ за честь на лраздникътъ на 
Австрійскіятъ императоръ» Авскрійскіятъ по
сланникъ присАл сівовалъ на зяфслълъ, и на 
свьршваніето царь Александръ пилъ за здра- 

віето иа Австрійскіятъ царь съ тыя думи:
, е За здравица на моя обыченъ братъ Ав- 

стрійсьіялъ царь. »
Отъ Кина новинитм нзвѣстяватъ, че съю- 

знити войски щели да нападнать на Пек-Хо 
на 4/16 Юлія-

Англія прпкАСнала сш шеніята съ Парагай, 
по причина че правил елитното на лаянослѣ- 
дня дьржява не дало правда за запнраніето 
на единъ Англійски пѵдданика.

СѢкакви ньща и Новини-
— Г Де Ланонсіеръ лье Пури, командан- 

тинъ на воеанити Францушки Кораби въ Тур
ско, доде миналата недѣля въ Цариградъ на
едно съ Г- Капитана Льебо де Монуръ, Ко- 
мавдантинъ на вапорътъ Херонъ» Подробно
стей и оцѣнсніяга за ко то Г. Де Ламон- 
сіеръ е повиканъ да ги представи на Н» II. 
Г» Де Лавалета, францушкіятъ посланникъ у 
Цариградъ, ще принеслтъ драгоцѣнни изя- 
сненія за сичкити обстоятелства които пре- 
дшесгвоваха и произведоха пдачевнати Си
рійски приключенія (Ж. де К.)

_  Съ единъ царски Фирманъ морекптн

•Фенери въ Турското царство са дадоха на 
едно общество отъ Францушки камиталисги
дтъ Пя Фенери до сега са станали по ли- 
ніята до чанакь-кале 18, конто ще са по
качать до 108, а освѣнъ това ще направятъ 
още по 13 линіи отъ тѣхъ»

— Една нованарожба станала за турсжата 

поща за да са усигори исироважданіето на 
груповети и на скани пѣща'Харчьть за уси- 
гоояваніето ще ся уцѣнява споредъ растоя- 
ніето на мѣстото» Заповеди и наставленія

за тая работа сапратили на пощенскити мю- 
‘дири.

— На Метелинъ станалъ пожаръ прѣзъ 
нощьта па 12 Авг. Грьцити са изоплашпли 
и пикой не излезъль отъ кАщага си да гаси 
огьньтъ, който ся угасилъ отъ войнпті» на
карани отъ управптельгъ.

— Въ предніятъ си листь въ извѣстіето 
на училищната комисіа станала отъ несъгле- 
дуваніе една погрѣшка. Тя е « на Бейоглу 
канцеларія сокакъ 20» която трѣбува 
да стане: « на цейоглу канцеларія сокакъ 
Бр- 6 ”.

—Увѣряватъ пи за дохожданіетовъ Цари
градъ на Г. А. Рачински, Руски консулъ въ Вар
на който но заповѣдь отъ Правителството 
му са вика въ Росія.

— Единъ ВЬсгнікь извѣстява, че но- 
віятъ Черногорски Князъ сваи ль отъ при 
тольтъ Черногорскіягъ владика и го прово
дилъ на заточеніе, макарь рускіятъ консуль 
много да са мачплъ да въепрэ тоя ударъ за 
владыкаіа, който быль руска партія» Други 
единъ Вѣстникъ извѣстява че общенія фэ- 
нади да ставать у Чернагора: шестима отъ 
противницнти на Князьтъ упушнали. Княгинята 
вдовица не можяла да си иде на Тріестъ, за- 
шото Черногорцити не я оставяли.
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Долоподписаннвтн удобриха предложеніего 
въ послѣдній листъ па „ Българія “ за съста- 
вяніего на едно Българско училище тука ; 
обещаваме са до колкото ученицы оставимъ 
въ училището да плащаме опредѣдеяна-та 
цѣна, а въ първото имъ пеканѣ да имъ пре- 
даѵемь въ училището долниты ученицы-

К. Мариновъ за

X. С. Арнаудовъ

Д. Н. Бракаловъ.

X. С» Арнаудовъ

Сащій

Сащій

Д- Т» Бръкаловъ

X. С. Арнаудовъ

Стефана Трифоновъ отъ 
Ру ш чу къ.

» Брата си Янка отъ 
Габрово.

» Брата си Николая 
КалоФеръ.

» Ге. А- Хесапчіевъ
Габрово.

» Гр. П» Севлели
САЩО

» Алека Л- Костова.
Сищовъ*

» Брата си Бенчя
КалоФеръ»

» Рання Димитровъ 
Ц- градъ.



ПОДЛИСТНИКЪ НА българія:

Дълговете на сърдцето 

отъ Августъ Макетъ (1)

—Най сетнѣ колата ся заирѣ. Часъ 

гъ па мжкити бѣпіе ударилъ, часътъ на 

смьртьта начпуваше. Раздѣленіето е смьр„ 
тьта.

Армандъ и Калпста си повториха съ 

сьлзи че ще си шипятъ непрестанно и 
ще ся обычятъ сѣкога. Единъ русски 
чиновникъ прочете паспортътъ на кня
гинята и й ся поклони до земя. Спч- 
ката сетнина ся откри предъ смутени- 
тп очи на Арманда. Калпста бѣше у 
тѣхъ си, въ Руссія. Той я бѣше по

губилъ.
Тя чу още една цѣлувка, още единъ 

плачь; влѣзе въ другата кола, коя-то 

трьгна.
Много врѣмя тя ся наведе на про- 

зорецътъ, Армандъ бѣше самъ.

XIV.

Войната земаше голѣми съразлѣрно- 

стп. Спчки западъ ся дигаше да иди да 
завоевай сѣверъ. Това съединеше на 
двата свѣта можеше да трай много 

врѣмя.
Когато слѣдъ пьрвити седмици па 

раздѣленіето Армандъ не пріе новини 
отъ Руссія, когато писа три писма безъ 

да пріеме отговоръ, голѣмо отчайвапіе 
го привзе*.  Осѣтп че бѣдствуваха пи
смата му, разумѣ добрѣ че Калпста му 
е писала или бы му писала ако пѣ- 
каква заповѣдь не й е възбранила.

Слѣдователю ставаше бѣдственно за 

нея да й ся уловятъ писмата на гра

ницата. Армандъ не писа вече и по

добенъ па тыя кораби които ся повѣ- 
ряватъ па единъ огьнь, и са загубватъ 

ако ттй угасни, той вадпа изведнжжь 

въ чьрни тьмппнп, въ които сѣкоя ду- 
шя сзі съмиѣва, сѣко сьрце страда и 
са изгубва.

Човѣкъ който сд съмнѣва, подозрд-

Вижь Л? 74.

ва слѣдъ малко. Послѣ, набѣжда; по

дпръ наказва; сѣкога безъ да знай.

Армандъ намѣри Калпста несправе

длива, страшлива. Какъ да пе сполучи 
тя да му прати поне едно билето. По- 

дозрѣніята приличать на тыя Фантасма

горически Фигури конто отъ растояніе- 
то ся бескрайно развиватъ, и като трь- 
гнатъ отъ земята, достигать изведнжжь 

облацпти дѣто отпватъ да ся губятъ.
Една новина обнародвана въ русскія 

тъ вѣстникъ толко прочутъ за высокото 
си мечтаніе, обьрна съвсѣмъ главата на 
Арманда. « Князь Поварчинъ, думаше 

вѣстпикарътъ, оздравѣ, благодареніе па 

грыжити на младата му съпруга, която 
дойдѣ да го намѣри въ Одесса. *

■ Івьрдѣ добрѣ, помысли младыятѣ 

момъкъ комуто тыя редове сж съоб
щиха. Ето грыжи конто исключяватъ сѣ- 

ка чужда мысль. Какъ младата съпруга 

която ги дава тыя грыжи, ще намѣри 
случай да помысли и за единъ чужде- 

пецъ който е твьрдѣ добрѣ въ здравіе 
то си ?

Често княгинята бѣше хвалила, пре

дъ ' Арманда военнити сили и якостьта 
на Русснти, тя отиваше много далечь 

съ патріотизмътъ си и съ повѣреніето 
си въ щастіята на отечеството си; ни
кога Армандъ пе бѣше помыслилъ да 

уничтожи у пея едно такова чувство : 
той го почиташе, насьрчюваше го като 

една добродѣтель. Нъ далечь отъ Кали

стая въ въсхпщевіе то на неговътъ си 
патріотизмъ науми си изведнжжь че слѣд- 

ствеяпити песполучванія на Руссити бѣ- 
ха унижили княгинята ; че като Фран- 

цузинъ, белки е станалъ по непріятенъ 
на една добра руска храненица. Раз

мысли колко присжтствіето на гене
ралъ Новарчинь, раненъ, мжченпкъ 

за една добра работа, говореше за 
полза па тоя мжжъ противъ единъ лю
бовникъ. На кжсо лъжливото мечтаніе 

ускорява единъ чястенъ духъ коііто сѣ
кога полага въпроси които противната 

I страна не може да рѣши.

Тжй Армандъ натякваше часто па 

кцягиията ч.е ся грижи съ преданность 

за мжжътъ сп, натякваше й че е Рус- 
скиня, че е деликата, три грѣшки тол
ко по голѣми колкото беше беззаконно 
да й ги отдаде. Трѣба ли да кажя че 
сичко това го истоденп къмъ Калиста? 
Не, защото ся надѣваніе че съ една 

дума тя можеше да ся оправдай? По- 
ложеніето бѣше тежко. Увы! грѣшката 

е па отсжтствіето: отдалечената любо
вница, отдалеченныятъ любовникъ излѣ- 

зватъ сѣкога криви когато не докажятъ 
че иматъ двайсять идти право.

Досадата чинеше много въ тыя лоши 

вдохновенія па младіятъ момъкъ. Намѣ
сто лудата обычь която пълнеше сѣки 

часъ отъ животътъ му, какво глѣдаше 
той сутриньта кога ставаше, вечерьта 

кога лѣгаше? Скърби, празднота. Нѣ
кой хора обычятъ робството за зани- 

маніето което имъ налага; свободата шіъ 

е разумна, додѣ пе намѣрятъ да я у- 
потрѣбятъ. Тжй Армандъ, като често 
бѣше прокълпявалъ пасиляпити си ти- 
чяпіа съ желѣзнитя кола, и тайнствата 

па нощнити пжтувапія, и тыя реявія 
презъ дубрави и нивя, тоя ежщіятъ Ар
мандъ оплакваше бездѣліето си, една- 
квостьта па дяити ся и полегичка по

втаряше съ горчивина, че една жена е 
много благополучна да ся утѣшява за 
толко добрини като подава чай съ една 

чаша, като желай день и нощь съ чер
вени очи онова плашило което ся па- 
ричя длъжность, което пе ще ся поязн 
никога ако пе го мжчятъ за да дойде.

Въ такова положеніе бѣше, когато 
шесть мѣсяца слѣдъ трьгваніето па Ка
лпста, когато бѣше добрѣ основанъ въ 

идеята си и въздышяше за едно въекре- 
снуваніето на младостьта си, въ тыя. 
думамъ, непріятна расположенія за кле

тата жена, Армандъ пріе изведпм- 

жь като отъ небето едно писмо.
Не можя да знай кой го е донеслъ- 

Іосифъ му го вріьчи сь другити му пи
сма. Армандъ пе можя да познай пи
смото на надппсътъ, яъ едно пѣщо му 
извѣстлваше че е отъ Калиста. Отво
ри го; и одна книга сглшата на четыри 
излѣзе изъ п.іикото.

(слѣдвз).


